

**വികേന്ദ്രീകൃതസൂത്രണ സംസ്ഥാനതല കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ  
22.06.2023 നു നടന്ന യോഗത്തിന്റെ നടപടി വിവരം**

യോഗം ഉച്ചകഴിഞ്ഞ് 2.00 മണിക്ക് സെക്രട്ടറിയേറ്റ് സൗത്ത് സാൻറ് വിച്ച് ബ്ലോക്കിലെ സൗത്ത് കോൺഫോറൻസ് ഹാളിൽ ആരംഭിച്ചു. യോഗത്തിൽ ബഹു.തദ്ദേശസ്വയംഭരണ എക്സിക്യൂട്ടീവ് വകുപ്പ് മന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തവരുടെ പേരുവിവരം അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു. സാധാരണ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി യോഗങ്ങളിൽ ക്രമനമ്പർ ഒന്ന്, രണ്ട് ആയിട്ടുള്ള പദ്ധതി പുരോഗതി അവലോകനം, മുൻ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി തീരുമാന പ്രകാരം സ്വീകരിക്കേണ്ട തുടർനടപടി എന്നിവ ഇന്നത്തെ യോഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ക്രമനമ്പർ രണ്ട്, മൂന്ന് ആയി ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ട പൊതുവിഷയം, പ്രത്യേക വിഷയം എന്നിവയാണ് ഇന്നത്തെ യോഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്.

**3) പൊതുവിഷയം**

1) തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് കർഷകർക്ക് പച്ചിലവളത്തിനു സബ്സിഡി നൽകാവുന്നതാണ്. പച്ചിലവളത്തിന്റെ യൂണിറ്റ് നിരക്ക്, ഏതരം പച്ചിലവളങ്ങളാണ് നൽകാവുന്നത് തുടങ്ങിയവ സംബന്ധിച്ച് ജില്ലാതലത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കാവുന്നതാണ്. പൊതു വിഭാഗത്തിന് യൂണിറ്റ് നിരക്കിന്റെ 50 ശതമാനവും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന് യൂണിറ്റ് നിരക്കിന്റെ 100 ശതമാനവും സബ്സിഡി നൽകാവുന്നതാണ്. വ്യക്തിഗത പ്രോജക്ടുകൾ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്കും നഗരഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ഗ്രൂപ്പ് അധിഷ്ഠിത പ്രോജക്ടുകൾ എല്ലാ തലത്തിലുമുള്ള തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും എടുക്കാവുന്നതാണ്.

**നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്**

2) ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ PMAY(G) പദ്ധതി പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർക്ക് കേന്ദ്രവിഹിതം കൂടിച്ചേർത്ത് നിലവിൽ പരമാവധി 4.00 ലക്ഷം രൂപയാണ് വീടുനിർമ്മാണത്തിന് നൽകാവുന്നത്. എന്നാൽ ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി പ്രകാരം വിദൂര പ്രദേശത്ത് ഒറ്റപ്പെട്ട പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വീടു നിർമ്മാണത്തിന് 6.00 ലക്ഷം രൂപ നിരക്കിൽ ധനസഹായം നൽകാം.

വിദൂര പ്രദേശത്തെ പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്നതും ദുർഘട പ്രദേശത്ത് ഒറ്റപ്പെട്ടതാമസിക്കുന്നതുമായ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്ക് PMAY ഗ്രാമീൺ പദ്ധതി പ്രകാരം കേന്ദ്ര വിഹിതം കൂടി ചേർത്ത് 6.00 ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചു. അധികമായി ആവശ്യമായ 2.00 ലക്ഷം രൂപ സർക്കാരിൽ നിന്ന്/ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിൽ നിന്ന് / ലൈഫ് മിഷനിൽ നിന്ന് നൽകാവുന്നതാണ്. അധിക വിഹിതമായ 2.00 ലക്ഷം രൂപയും ചേർത്ത് ആകെ 6.00 ലക്ഷം രൂപ മുകളിൽ പറഞ്ഞ പ്രകാരമുള്ള ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ലൈഫ് മിഷൻ സ്വീകരിക്കണം.

**നടപടി:- 1)ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ, ലൈഫ് മിഷൻ  
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്**

3) അതിദരിദ്ര കുടുംബങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരും മൈക്രോപ്ലാൻ പ്രകാരം ഭൂരഹിത ഭവനരഹിതരും, ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതരും ആയിട്ടുള്ളവർ ലൈഫ് മിഷൻ ഭവന ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാണ്. ഇവർക്ക് ഭൂരഹിത ഭവനരഹിതർ, ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതർ എന്ന നിലയിൽ അർഹതപ്പെട്ട ധനസഹായം നൽകുന്നതിനു ഈ കുടുംബങ്ങളെ ലൈഫ്

ഭവനലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. ഇതിനുള്ള നടപടി ലൈഫ് ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ എടുക്കണം.

**നടപടി:- 1) ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ, ലൈഫ് മിഷൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്**

4) സർക്കാർ മുന്തിയ പരിഗണനയോടെ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്ന പരിപാടിയാണ് മാലിന്യമുക്ത നവകേരളം കാമ്പയിൻ. ഈ പരിപാടിയിൽ നടപ്പാക്കേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് 06.05.2023 ലെ 983/2023/LSGD നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം വിശദമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 1163 തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ കഴിഞ്ഞവർഷത്തെ സ്പിൽഓവർ പ്രോജക്റ്റുകൾ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി 2023-24 വാർഷിക പദ്ധതി അന്തിമമാക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ബീൻ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും മറ്റും കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം നൽകുന്ന പ്രവണത കാണുന്നുണ്ട്. സമഗ്രമായ മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം ഇതു കൊണ്ടു മാത്രം സാധിക്കുകയില്ല. മാലിന്യം വലിച്ചെറിയാനുള്ളതല്ലെന്നും മാലിന്യം ശേഖരിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങൾ വൃത്തിഹീനമാണെന്നുമുള്ള സമീപനം മാറി മാലിന്യത്തെ ഉൾക്കൊള്ളാനാണെന്നുമുള്ള സമീപനം വേണം. മാലിന്യം ശേഖരിച്ച് സൂക്ഷിക്കുന്ന സ്ഥലവും വേർതിരിക്കുന്ന സ്ഥലവും ഗ്രീൻ സെന്ററുകളാകണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ MCF, RRF കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിൽ പരിസരവാസികളുടെ എതിർപ്പുകൾ ഇല്ലാതാക്കാൻ കഴിയൂ.

വ്യക്തമായ നിർദ്ദേശം സർക്കാർ ഉത്തരവിലൂടെ നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും മാലിന്യമുക്ത നവകേരളം കാമ്പയിൻ വിജയിക്കണമെങ്കിൽ മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജന പദ്ധതിയിൽ തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ ഏറ്റവും മുന്തിയ പ്രാധാന്യം നൽകണം. എം.സി.എഫ്/ആർ.ആർ.എഫ് കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് ഗ്രീൻ പാർക്കുകൾ എന്ന പേരു നൽകി വേണം ഇതിനുള്ള പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുക്കേണ്ടത്. ഹരിത കർമ്മ സേനാംഗങ്ങൾക്കുള്ള വിശ്രമ കേന്ദ്രം കൂടെയായി ഇതിനെ വിഭാവനം ചെയ്യണം. വലിയ എം.സി.എഫ് , ആർ.ആർ.എഫുകൾ ജില്ല / ബ്ലോക്ക് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗ്രീൻ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കുകളായി ആരംഭിക്കാവുന്നതാണ്. വിവിധ തരം മാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരിക്കാൻ കഴിയുന്ന പ്ലാന്റുകൾ അടക്കം ഇവിടെ സജ്ജമാക്കേണ്ടതാണ്. സംയുക്ത പ്രോജക്റ്റുകൾ, പി.പി.പി മാതൃകകൾ എന്നിവ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

ശേഖരിക്കുന്ന മാലിന്യം സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും സംസ്കരിക്കുന്നതിനും സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുമ്പോൾ മാത്രമേ സുസ്ഥിരമായ സംവിധാനം ഉണ്ടാവുകയുള്ളൂ. ഇങ്ങനെ ചെയ്യുമ്പോൾ മാത്രമേ ഫലപ്രദമായ വാതിൽപ്പടി ശേഖരണവും സാധ്യമാവുകയുള്ളൂ. ഇതുവഴി വരുത്തുന്ന വിധത്തിൽ ഗ്രീൻ പാർക്കുകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പ്രോജക്റ്റുകൾ ഇനി വരുന്ന പദ്ധതി റിവിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ഓരോ തദ്ദേശസ്ഥാപനവും ഉറപ്പാക്കണം. ഇക്കാര്യം ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതിയുടെയും ഉറപ്പുവരുത്തണം. ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതി ചെയർപേഴ്സണുമായി ചേർന്ന് ജില്ലാ കളക്ടർ ഇതിനു പ്രത്യേക ഇടപെടൽ നടത്തണം. മാലിന്യ മുക്ത നവകേരളം കാമ്പയിൻ വിജയിപ്പിക്കുന്നതിനായുള്ള മാർഗ്ഗരേഖ ജൂൺ 31 നകം തയ്യാറാക്കണം. തുടർന്ന് ഈ മാർഗ്ഗരേഖയുടെ കൂടി അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രോജക്റ്റുകൾ വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ ജൂലൈ 15 മുതൽ സുലേഖാ സോഫ്റ്റ് വെയറിൽ സൗകര്യമുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. ജൂലൈ 31 നകം എല്ലാ തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളും ഇതിനുള്ള പ്രോജക്റ്റുകൾ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി പുതുക്കിയ വാർഷിക പദ്ധതി ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതിക്ക് നൽകേണ്ടതാണ്.

മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ താഴെ പറയുന്ന ഘടകങ്ങൾ കൂടി പരിഗണിക്കേണ്ടതാണ്.

- i. മാലിന്യമുക്ത കേരളം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഓരോ തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനത്തിലും ഉണ്ടാകുന്ന മാലിന്യം എത്രയാണെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തുകയും അവ സംസ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നിലവിലെ ശേഷി എത്രയാണെന്ന് വിലയിരുത്തുകയും ചെയ്യണം. ഇതിന്റെ വിടവ് (gap) എത്രയാണെന്നു കണ്ടെത്തി അതു പരിഹരിക്കണം. ശേഖരിക്കുന്ന മാലിന്യം

സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും സംസ്കരിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ ശേഖരണ കേന്ദ്രങ്ങളും സംസ്കരണ സംവിധാനങ്ങളും ഉണ്ടോ എന്നു പരിശോധിക്കണം. നഗരഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ ഇതു സംബന്ധിച്ച് വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിന് ശ്രമം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനു സമാനമായ രീതിയിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

- ii. തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിലെ ചില സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വളരെ കൂടുതൽ മാലിന്യം ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതു സംസ്കരിക്കാനുള്ള സൗകര്യം ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇല്ല. ഇതു സംബന്ധിച്ച കണക്കു ശേഖരിക്കണം. പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ നടപടി സ്വീകരിക്കണം.
- iii. സി.എഫ്.സി റെറ്റഡ് ഗ്രാന്റ്, അർബൻ അഗ്ലോമറേഷൻ, അമൃത് പദ്ധതി, ശുചിത്വമിഷൻ വിഹിതം എന്നിങ്ങനെയുള്ള വിഭവ സ്രോതസ്സ് സമഗ്രമായി സംയോജിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സമീപനം വേണം. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാനാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിലെ വിഹിതം പരമാവധി ഉപയോഗിച്ച് കൊണ്ട് ശേഷിക്കുന്ന ധനസ്രോതസ്സായി തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപന വിഹിതത്തെ ഉൾപ്പെടുത്തണം.
- iv. തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിലെ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തം സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തം, സി.എസ്.ആർ വിഹിതം, കച്ചവട സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കൂട്ടായ്മ എന്നിവ പ്രയോജനപ്പെടുത്തണം.
- v. മാലിന്യ സംസ്കരണ മേഖലയിലും സംരംഭകത്വ സാധ്യതകൾ ഉണ്ട്. അതു പ്രയോജനപ്പെടുത്തണം. പ്രാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസന മാതൃക സ്വീകരിക്കണം.

മുകളിൽ പറഞ്ഞവ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി വേണം മാലിന്യ മുക്ത നവകേരളം കാമ്പയിന്റെ പുതിയ മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കേണ്ടത്.

**നടപടി:- 1) എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, ശുചിത്വമിഷൻ**  
**2) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡബ്ല്യു.എം) വകുപ്പ്**

5) കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ സെക്രട്ടറി കൂടി ശുപാർശ ചെയ്ത പ്രകാരം അഞ്ചാം ക്ലാസ്സ് മുതലുള്ള സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കായിക പരിശീലനം നൽകാനുള്ള അധ്യാപകരുടെ യോഗ്യത, വേതനം, ക്ലാസ്സുകളുടെ സമയക്രമം എന്നിവ താഴെ പറയും പ്രകാരം തീരുമാനിച്ചു.

പ്രൈമറി സ്കൂൾ തലത്തിൽ കായിക പരിശീലനം നൽകുവാനുള്ള അധ്യാപകരുടെ യോഗ്യത, വേതനം, ക്ലാസ്സുകളുടെ സമയക്രമം മുതലായവ.			
തസ്തിക	യോഗ്യത	വേതനം	സമയക്രമം
കായികാധ്യാപകൻ	CPED,DPED,BPED, VHSC IN PE G.V.Raja/Kannur Sports Division നിന്നും Plus two പാസ്സായവർ ഇവരുടെ അഭാവത്തിൽ വിരമിച്ച കായികാധ്യാപകർ	15000 500x 30 Session ഒരു സെഷൻ ഒരു മണിക്കൂർ	അതത് സ്കൂൾ അധികാരികൾക്ക് സമയക്രമം നിശ്ചയിക്കാം
യോഗ	അംഗീകൃത സർവ്വകലാശാലയിൽ നിന്നും BNYS (Batchelor of Naturopathy and Yoga) അംഗീകൃത യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ നടത്തുന്ന Certificate in yoga, BSC in Yoga	Rs.400x 30 ഒരു സെഷൻ ഒരു മണിക്കൂർ	
കരാട്ടെ	8th dan blackbelt, NIS	Rs.400x 30	

	<b>Certificate (6 Weeks)</b>	ഒരു സെഷൻ ഒരു മണിക്കൂർ
ജീനോസ്റ്റിക്	<b>NIS Certificate (6 Weeks)</b> ഇവരുടെ അഭാവത്തിൽ സംസ്ഥാനതല മെഡൽ ജേതാവ്	Rs.400x 30 ഒരു സെഷൻ ഒരു മണിക്കൂർ
ജൂഡോ	<b>NIS Certificate (6 Weeks)</b> ഇവരുടെ അഭാവത്തിൽ സംസ്ഥാനതല മെഡൽ ജേതാവ്	Rs.400x 30 ഒരു സെഷൻ ഒരു മണിക്കൂർ
നീന്തൽ	<b>NIS Certificate (6 Weeks)</b> ഇവരുടെ അഭാവത്തിൽ സംസ്ഥാനതല മെഡൽ ജേതാവ്	Rs.400x 30 ഒരു സെഷൻ ഒരു മണിക്കൂർ

പതിനാലാം പഞ്ചവത്സരപദ്ധതി ആസൂത്രണ മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം വനിതകൾക്ക് ജൂഡോ, കരാട്ടെ, യോഗ എന്നിവയ്ക്ക് പരിശീലനം നൽകാൻ അനുമതിയുണ്ട്. ഇപ്രകാരം പരിശീലനം നൽകുമ്പോഴും യോഗ്യത, വേതനം എന്നിവ മുകളിൽ പറഞ്ഞ പ്രകാരമായിരിക്കും

**നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്**

**4. പ്രത്യേക വിഷയം**

=====

**4.1 വയനാട് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസ്**

വയനാട് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 05.01.2023 ലെ കത്തുകളും (രണ്ടണ്ണം) പെരിന്തൽ മണ്ണ കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടറുടെ 20.10.2022 ലെ 4/22-ാം നമ്പർ കത്തും (SRG 164/23, CC/10/23, CC/11/23)

**വിഷയം:-** കൃഷി വികസനം - പച്ചിലവളത്തിനു സബ്സിഡി നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

പതിനാലാം പഞ്ചവത്സരപദ്ധതി സബ്സിഡി - ധന സഹായ മാർഗ്ഗരേഖ (28.05.2022 ലെ 115/2022/തസ്വഭവ നമ്പർ) ഖണ്ഡിക 3.3 ക്രമ നമ്പർ 1 പ്രകാരം ജില്ലാതലത്തിൽ യൂണിറ്റ് കോസ്റ്റ് നിശ്ചയിക്കാനുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പച്ചിലവളം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സബ്സിഡി നൽകാനുള്ള ഇനത്തിൽ പച്ചിലവളം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. സബ്സിഡി നൽകാനുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പച്ചിലവളം ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** പൊതു വിഷയം ഖണ്ഡിക 1 ബാധകമാണ്.

**നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്**

**4.2 ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത്**

ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 17.11.2022-ലെ pl-5110/22-ലെ കത്ത് (SRG 42/23)

**വിഷയം:-** കർഷകരുടെ കൈവശമുള്ള നെൽവിത്തു വാങ്ങുന്നതിന് സബ്സിഡി നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

പതിനാലാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി സബ്സിഡി -ധനസഹായ മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം നെൽവിത്തിനു സബ്സിഡി നൽകാം. കൃഷി വകുപ്പു ഫാമുകൾ, നാഷണൽ സീഡ് കോർപ്പറേഷൻ, കേരള സംസ്ഥാന വിത്ത് വികസന അതോറിറ്റി, വെജിറ്റബിൾ ആന്റ് ഫ്രൂട്ട് പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിൽ കേരള, വിവിധ പദ്ധതികളിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള നേഴ്സറികൾ, സീഡ് മൾട്ടിപ്ലിക്കേഷൻ യൂണിറ്റുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും വാങ്ങാവുന്ന വിത്തുകൾക്കാണ് സബ്സിഡി നൽകാവുന്നത്. എന്നാൽ പല കർഷകരുടെയും കൈവശം അവർ തന്നെ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന അത്യുല്പാദനശേഷിയുള്ള വിത്തുകൾ ഉണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കർഷകരുടെ സ്വന്തം

ഉപയോഗത്തിന് കൈവശമുള്ള നെൽ വിത്ത് ഉപയോഗിച്ചാലും നെൽവിത്ത് അധികമുള്ള കർഷകരുടെ കൈയിൽ നിന്ന് വാങ്ങി ഉപയോഗിച്ചാലും ഗുണമേന്മ ഉണ്ടെങ്കിൽ അനുവദനീയമായ സബ്സിഡി നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നും ഇത് മാർഗ്ഗരേഖയിൽ കൂട്ടിച്ചേർക്കണമെന്നും സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** കൃഷി വകുപ്പു ഡയറക്ടർ കൂടി അഭിപ്രായപ്പെട്ടതിനുസരിച്ച് ആവശ്യം നിരസിച്ചു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.3 തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ**

സർക്കാരിന്റെ 16.03.2023-ലെ DA1/117/23/ തസ്വഭവ നമ്പർ കത്തും തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ സെക്രട്ടറിയുടെ 03.03.2023-ലെ C8/10/2023 ലെ കത്തും (SRG 580/23)

**വിഷയം:-** കൃഷിക്ക് സബ്സിഡി നൽകുന്നതിന് വിള ഇൻഷുറൻസ് വേണമെന്ന നിബന്ധന ഒഴിവാക്കണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്

കൃഷിക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നതിന് ആസൂത്രണ മാർഗരേഖ പ്രകാരം വിളകളെ സംസ്ഥാന കാർഷിക വികസന കർഷക ക്ഷേമ വകുപ്പ് നടപ്പാക്കുന്ന വിള ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിൽ ചേർക്കണമെന്നാണ്. കഴക്കൂട്ടം കൃഷി ഭവന്റെ കീഴിലുള്ള ആമ്പല്ലൂർ പാടശേഖരത്തിൽ നെൽകൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർക്ക് വിള ഇൻഷുറൻസ് വേണമെന്ന നിബന്ധനയിൽ നിന്നൊഴിവാക്കി ധനസഹായം നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** വിള ഇൻഷുറൻസ് ഇല്ലെങ്കിൽ പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിലും മറ്റും കൃഷി നാശമുണ്ടായാൽ വലിയനഷ്ടം സർക്കാരിനു നൽകേണ്ടിവരും എന്നതു കൂടി പരിഗണിച്ച് ആവശ്യം നിരസിച്ചു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.4 വയലാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 13.02.2023-ലെ കത്തും വയലാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 25.01.2023-ലെ 2(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG/365/23- CC - 120/2023)

**വിഷയം:-** നെൽവിത്തിന്റെ വില കേരള സ്റ്റേറ്റ് സീഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് അതോറിറ്റിക്ക് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

കര നെൽകൃഷിയുടെ ഭാഗമായി നെൽവിത്ത് വാങ്ങിയ വകയിൽ കേരള സ്റ്റേറ്റ് സീഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് അതോറിറ്റിക്ക് 6,300 രൂപ നൽകാനുണ്ടായിരുന്നു. ഈ തുക നൽകുന്നതിനുള്ള ബിൽ 09.01.2022-ന് ചേർത്തല സബ്ഷെറിയിൽ സമർപ്പിച്ചുവെങ്കിലും ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലെ പിശക് മൂലം KSSDA യ്ക്ക് ലഭിച്ചില്ല. സർക്കാരിന്റെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് തിരികെ പോയി. ഈ തുക KSSDA യ്ക്ക് ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- 1) ഷെറിയിൽ നൽകുന്ന ബില്ലുകളുടെ ന്യൂനത നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പരിഹരിക്കാത്തതിനാലാണ് ഇങ്ങനെ സംഭവിച്ചതെന്നും ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഇത് പരിഹരിക്കാൻ ഇടപെടാത്തത് നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ വീഴ്ചയാണെന്നും യോഗം വിലയിരുത്തി.
  - 2) ഷെറി ഓഫീസറുടെ സാക്ഷ്യ പത്രം വാങ്ങി ഈ വർഷം നെൽ കൃഷിക്കായി വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്ന പ്രോജക്ടിൽ നിന്ന് ഈ തുക നൽകാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.5 കാവേരി ഫെർട്ടിലൈസർ ഇൻഡസ്ട്രീസ്**

സർക്കാരിന്റെ 17.04.2023 ലെ DA1/98/2022/തസ്വഭവ നമ്പർ കത്തും എറണാകുളം കാവേരി ഫെർട്ടിലൈസർ ഇൻഡസ്ട്രീസ് മാനേജിംഗ് പാർട്ണറുടെ 10.04.2023 ലെ കത്തും കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 21.10.2022 ലെ യോഗ തീരുമാനവും (SRG 662/23 - DA1/98/2022 തസ്വഭവ)

**വിഷയം:-** HDPE ചെടിച്ചട്ടികളുടെ ഗുണനിലവാരമാനദണ്ഡം നിശ്ചയിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 21.10.2022 ലെ യോഗ തീരുമാന പ്രകാരമുള്ള 18.11.2022 ലെ 2854/2022/തസ്വഭവ നമ്പർ ഉത്തരവു പ്രകാരം High Density Poly Ethylen (HDPE) ചെടിച്ചട്ടി വാങ്ങാൻ തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഗുണനിലവാര പരിശോധന സംബന്ധിച്ച് അഭ്യർത്ഥനയുണ്ട് എന്നു ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് Central Institute of Petrochemical Engineering & Technology (CIPET) സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി താഴെ പറയുന്ന ഗുണനിലവാരമാനദണ്ഡങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ഉത്തരവുണ്ടാകണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

- 1) HDPE വെർജിൻ മെറ്റീരിയൽ ആയിരിക്കണം
- 2) അൾട്രാ വയലറ്റ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഉണ്ടായിരിക്കണം
- 3) FSSAI സ്റ്റാൻഡേർഡ് പ്രകാരം പ്രകൃതി സൗഹാർദ്ദമാണെന്ന് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തണം.
- 4) HDPE ചെടിച്ചട്ടികൾക്ക് 5 വർഷം ലൈഫ് ഉണ്ടായിരിക്കണം.
- 5) 5 വർഷത്തെ വാറന്റി ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കമ്പനിയുടെ വിവരങ്ങളും ഉല്പാദന മാസം, വർഷം തുടങ്ങിയവ ചട്ടികളിൽ ആലേഖനം ചെയ്യണം.

**തീരുമാനം:-** HDPE ചെടിച്ചട്ടികളുടെ ഉപയോഗം, ഗുണനിലവാരം സംബന്ധിച്ച് മാനദണ്ഡങ്ങൾ, സ്പെസിഫിക്കേഷൻ തുടങ്ങിയവ സംബന്ധിച്ച് CIPET യുടെയോ അല്ലെങ്കിൽ ഉത്തരവാദിത്വപ്പെട്ട മറ്റു സ്ഥാപനങ്ങളുടെയോ അഭിപ്രായം/ റിപ്പോർട്ട് തേടി ഉത്തരവിറക്കാൻ കൃഷിവകുപ്പ് ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നു. ഒപ്പം മുകളിൽ പറഞ്ഞ കമ്പനി അറിയിച്ചതുപോലെ ഗുണനിലവാരവും വാറന്റിയും ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് ചെടിച്ചട്ടി നിർമ്മിക്കുന്ന കമ്പനിയുടെ പേരടക്കമുള്ള വിവരങ്ങൾ ചട്ടിയിൽ രേഖപ്പെടുത്തണമെന്ന് നിഷ്കർഷിക്കുന്ന കാര്യം കൃഷി വകുപ്പ് ഡയറക്ടർക്ക് പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്. HDPE ചെടിച്ചട്ടികൾക്കൊപ്പം റബ്ബർ കൊണ്ടു നിർമ്മിച്ച ഗുണനിലവാരമുള്ള ചട്ടികളും ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** 1) കൃഷിവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ  
2) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.6 ഉദയം പേരൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

ഉദയം പേരൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 12.05.2023 ലെ കത്ത് (SRG 772/23).

**വിഷയം:-** ഇക്കോ ഷോപ്പ് മുഖേന പച്ചക്കറി തൈകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

<b>പ്രോ.നം: 49/24</b>	<b>അടങ്കൽ</b>	<b>2,00,000 രൂപ</b>
	വികസനഫണ്ട് -ജനറൽ	1,00,000 രൂപ
	ഗുണഭോക്തൃവിഹിതം	1,00,000 രൂപ
<b>പേര്</b>	<b>ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേയ്ക്ക് - ഇക്കോ ഷോപ്പ് മുഖേന എല്ലാ ആഴ്ചയിലും 50 ശതമാനം സബ്സിഡിയോടെ പച്ചക്കറി തൈകളുടെ വിതരണം</b>	

വർഷത്തിൽ എല്ലാ സമയവും പച്ചക്കറി തൈകൾ ഇക്കോഷോപ്പിലൂടെ വിതരണം നടത്തുന്നതിന് കഴിഞ്ഞ വർഷം പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. 50 ശതമാനം സബ്സിഡി

യോടെയാണ് പച്ചക്കറി തൈകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം 100 ശതമാനം സബ്സിഡിയോടെ പച്ചക്കറി തൈകൾ വിതരണം ചെയ്യാൻ അനുമതിയുണ്ടെങ്കിലും താല്പര്യമുള്ള കർഷകർക്ക് എല്ലാകാലത്തും തൈകൾ ലഭ്യമാക്കുകയാണ് ഈ പ്രോജക്ടിന്റെ ലക്ഷ്യം. കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 19.12.2022 ലെ യോഗം ഇതിന് അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ഈ വർഷവും ഈ പ്രോജക്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷവും തുടർന്നുള്ള വർഷവും പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ഈ വർഷവും തുടർന്നുള്ള വർഷങ്ങളിലും അനുവദനീയമായ വിഹിതമുപയോഗിച്ച് ഇതേ രീതിയിൽ പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.7 ആലങ്ങാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

എറണാകുളം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 25.04.2023, 27.04.2023 എന്നീ തീയതികളിലെ കത്തുകളും അനുബന്ധരേഖകളും (SRG 675/23 - CC /242/2023).

**വിഷയം:-** കരിച്ചാൽ പാടശേഖരത്തിൽ നിലമൊരുക്കുന്നതിന് നടത്തിയ പ്രവർത്തനത്തിന് ചെലവ് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

<b>പ്രോ.നം:</b> 108/2024	<b>അടങ്കൽ</b>	<b>5,00,000 രൂപ (തനത് ഫണ്ട്)</b>
<b>പേര്</b>	<b>കരിച്ചാൽ പാടശേഖരത്തിനു കുറുകെ ചാലുകീറി ബണ്ടു സ്ഥാപിക്കൽ - തുക കൈമാറൽ</b>	

ആലങ്ങാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് തരിശുരഹിത ഗ്രാമം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കഴിഞ്ഞവർഷം പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ ആയിരുന്നു നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ. പ്രോജക്ട് നിർവ്വഹണം ആരംഭിക്കുന്നതിനു മുമ്പ് അളവുകൾ (ലവൽസ്) എടുക്കണമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇതിനു മുമ്പേ കർഷകൻ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചു. അതിനാൽ മെഷർമെന്റ് എടുക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടാണെന്ന് ആലങ്ങാട് ബ്ലോക്ക് അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ അറിയിച്ചു. ഇതുവരെ നടത്തിയ പ്രവർത്തികൾക്ക് അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയറുടെ വാല്യുവേഷൻ പ്രകാരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥനായി തുക നൽകാമെന്നും തുടർന്നുള്ള പ്രവർത്തികൾ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി ടെണ്ടർ നടപടി സ്വീകരിച്ച് നിർമ്മാണം നടത്തണമെന്നും അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുടർന്നു അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ മെഷർമെന്റ് എടുത്തതു പ്രകാരം 7,18,710 രൂപയാണ് ചെലവ്. തോട് ആഴം കൂട്ടലും ബണ്ടു നിർമ്മാണവുമാണ് ചെയ്ത പ്രവർത്തനങ്ങൾ. ഈ പ്രവർത്തികൾ പാടശേഖര സമിതിയുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ കർഷകനായ

ശ്രീ ടിന്റോ കെ എടയാടി, പുളിങ്കുന്ന്, ആലപ്പുഴ എന്ന വ്യക്തിയാണ് ചെയ്തത്. ഈ തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- 1) നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിക്കാതെയാണ് നിർമ്മാണങ്ങൾ ചെയ്തത് എന്ന് യോഗം വിലയിരുത്തി
  - 2) ഇതു പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ ചീഫ് എഞ്ചിനീയറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീട് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** 1) ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ്  
2) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

**4.8 തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ**

**ബഹു. തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ മേയറുടെ 22.05.2023-ലെ J1/82007/22-ാം നമ്പർ കത്ത് (SRG 815/23)**

**വിഷയം:-** മത്സ്യബന്ധനത്തിനുള്ള കട്ടമരം നൽകുന്നതിന് സബ്സിഡി നിരക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

പതിനാലാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം ഫൈബർ റീഎൻഫോഴ്സ്ഡ് കട്ടമരം/ചെറിയ തടിവള്ളം എന്നിവയ്ക്ക് യൂണിറ്റ് നിരക്ക് 50,000 രൂപയാണ്. ഈ വിലയ്ക്ക് വള്ളം കിട്ടുന്നില്ല എന്നു ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ യൂണിറ്റ് നിരക്ക് 1.00 ലക്ഷം രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമായി ചർച്ച ചെയ്താണ് മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരമുള്ള നിരക്കായ 50,000 രൂപ നിശ്ചയിച്ചത് എന്നു യോഗം നിരീക്ഷിച്ചു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നിരക്ക് പുതുക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് തീരുമാനിച്ചു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.9 പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ കാർഷിക വിപണന സഹകരണസംഘം**

**വിഷയം:-** പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ കാർഷിക വിപണന സഹകരണസംഘത്തിൽ നിന്ന് വിവിധ ഉല്പന്നങ്ങൾ വാങ്ങുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ മണ്ണടി കേന്ദ്രമായി പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ കാർഷിക വിപണന സഹകരണ സംഘം (PAMCOS) പ്രവർത്തിക്കുന്നു. വിവിധയിനം വിത്തുകൾ, മറ്റ് നടീൽ വസ്തുക്കൾ എന്നിവ ഇവിടത്തെ നല്ലറിയിൽ ഉണ്ട്. ഒപ്പം ജൈവവളവും സംഘം ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നു. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി നടപ്പാക്കുന്ന വിവിധ കൃഷിയോഗ്യമായ വിത്തുകൾ, പച്ചക്കറി തൈകൾ, കുരുമുളക് തൈകൾ, തെങ്ങിൻ തൈകൾ, ഫലവൃക്ഷതൈകൾ മറ്റു വിവിധയിനം നടീൽ വസ്തുക്കൾ, ജൈവ കീടനാശിനികൾ എന്നിവ PAMCOS -ൽ നിന്ന് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നേരിട്ട് വാങ്ങാൻ (ടെണ്ടർ കൂടാതെ) അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 21.10.2020-ലെ യോഗത്തിൽ നിർദ്ദേശിച്ചതുപോലെ ഈ സംഘത്തെ സംബന്ധിച്ച് പത്തനംതിട്ട പ്രിൻസിപ്പൽ കൃഷി ഓഫീസറുടെ റിപ്പോർട്ട് അടുത്ത കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിക്ക് മുൻപ് വാങ്ങി നൽകണം. ഇതിനായി പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നു. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീട് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** 1) ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസർ, പത്തനംതിട്ട  
2) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.10 ചേലേമ്പ്ര ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**ബഹു.വള്ളിക്കുന്ന് എം.എൽ.എയുടെ 01.02.2023 ലെ 17/വള്ളിക്കുന്ന്/23-ാം നമ്പർ കത്തും ചേലേമ്പ്ര ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 01.02.2023 ലെ കത്തും ചേലേമ്പ്ര ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 13.12.2021 ലെ A1-5376/21-ാം നമ്പർ കത്തും (SRG/430/23).**

**വിഷയം:-** ചേലേമ്പ്ര ആയുർവേദാശുപത്രിയിലെ തെറാപ്പിസ്റ്റിന് വേതനം നൽകിയതിന് സാധൂകരണവും തുടർന്നും തെറാപ്പിസ്റ്റിനെ നിയമിക്കാൻ അനുമതിയും സംബന്ധിച്ച്.

ചേലേമ്പ്ര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ചേലേമ്പ്ര ഗവ.ആയുർവേദ ആശുപത്രിയിൽ പഞ്ചകർമ്മ ചികിത്സയുടെ ഭാഗമായി 2019-20, 2020-21 വർഷങ്ങളിൽ ഫിസിയോ തെറാപ്പിസ്റ്റിനെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് നിയമിക്കുകയും വേതനത്തിനായി തനതുഫണ്ടിനത്തിൽ തുക ചെലവഴിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇതിന്മേൽ 2019-20 ലും 2020-21 ലും സംസ്ഥാന ഓഡിറ്റ്



വിഭാഗം നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ ഓഡിറ്റ് കുറിപ്പെഴുതിയിട്ടുണ്ട്. 2019-20, 2020-21 വർഷം തെരാപ്പിസ്റ്റിനു വേതനം നൽകിയതിന് സാധൂകരണം നൽകണമെന്നും തുടർന്നും ഫിസിയോ തെരാപ്പിസ്റ്റിനെ നിയമിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നും സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- 1) മുൻ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റികളിൽ നിർദ്ദേശിച്ചതുപോലെ ഓഡിറ്റ് കുറിപ്പുള്ള വിഷയം തുടർനടപടിക്കായി വകുപ്പിനു നൽകാൻ അറിയിക്കുന്നു.
  - 2) പഞ്ചകർമ്മയുടെ ഭാഗമായി തെരാപ്പിസ്റ്റിനെ നിയമിക്കുകയാണെങ്കിൽ മിതമായ നിരക്കിൽ ഫീസ് ഈടാക്കി തെരാപ്പിസ്റ്റിന്റെ വേതനത്തിനുള്ള വരുമാനം കണ്ടെത്താൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതിനായി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വിഹിതം ചെലവഴിക്കാവുന്നതല്ല. ഒപ്പം തെരാപ്പിസ്റ്റിനെ നിയമിക്കാനുള്ള ആവശ്യം ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് (ആയുർവേദം) നൽകാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

**നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്**

**4.11 കഴുർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 17.02.2023 ലെ കത്തും കഴുർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 17.01.2023 ലെ 2(7)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 443/23 - CC/112/2023)**

**വിഷയം:-** കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലെ ആംബുലൻസിന്റെ ആവർത്തന ചെലവ് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

കഴുർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന് **MPLAD** പദ്ധതി പ്രകാരം ആംബുലൻസ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുറഞ്ഞ നിരക്കിലാണ് ആംബുലൻസ് സർവ്വീസ് നടത്തുന്നത്. ഡ്രൈവറുടെ വേതനമടക്കമുള്ള ആവർത്തന ചെലവ് വഹിക്കാൻ എച്ച്.എം.സിക്ക് കഴിയുന്നില്ല. അതിനാൽ ആംബുലൻസിന്റെ ആവർത്തന ചെലവിന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്ന് തനതുഫണ്ടുപയോഗിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്. കഴിഞ്ഞവർഷം 1.50 ലക്ഷം രൂപ തനതുഫണ്ടു വകയിരുത്തി പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു.

**തീരുമാനം :-** കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 15.06.2023 ലെ പൊതു തീരുമാനം ഖണ്ഡിക 3.10 പ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

**നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്**

**4.12 മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത്**

**മലപ്പുറം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 08.03.2023 ലെ കത്തും മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 25.01.2023 ലെ 1(5)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും പെരിന്തൽമണ്ണ ജില്ലാ ആശുപത്രി സൂപ്രണ്ടിന്റെ 11.01.2023 ലെ A1-5725/2022-ാം നമ്പർ കത്തും അനുബന്ധ രേഖകളും (SRG 512/23 - CC/164/2023)**

**വിഷയം:-** ക്യാൻസർ പരിശോധനാ ക്യാമ്പ് നടത്തിയതിന്റെ ചെലവ് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

- i. പെരിന്തൽമണ്ണ ജില്ലാ ആശുപത്രി മുഖേന കഴിഞ്ഞവർഷം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ക്യാൻസർ പരിശോധനാ ക്യാമ്പിന് പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. (പ്രോജക്ട് നം. 566/23- അടങ്കൽ 3.00 ലക്ഷം രൂപ- വീകസനഫണ്ട്). ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 53 പേർക്ക് സ്കാനർബുദം കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള മാമോഗ്രാം പരിശോധനയും 50 പേർക്ക് പാപ്ലമിയർ പരിശോധനയും നടത്തി. പെരിന്തൽമണ്ണ ആശുപത്രിയിൽ ഇത്തരം ടെസ്റ്റിനുള്ള സൗകര്യമില്ലാത്തതിനാൽ സമീപത്തുള്ള ലാബുകളിൽ നിന്ന് ക്ലട്ടേഷൻ ക്ഷണിച്ചാണ് പരിശോധന നടത്തിയത്. ഇതിനായി 26,380 രൂപ ചെലവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** ആശുപത്രി സുപ്രണ്ട് വരുത്തിയ ഈ ചെലവിന് തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

ii. ഇതോടൊപ്പം താഴെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ വ്യക്തത വരുത്തണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

എ) പദ്ധതി മാർഗ്ഗരേഖയിൽ ക്യാൻസർ പരിശോധനാ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച് പരാമർശമുണ്ടെങ്കിലും രോഗ നിർണ്ണയ ടെസ്റ്റുകൾ ഏതൊക്കെ വ്യക്തികൾക്ക് നടത്താം, ചികിത്സാ നിർണ്ണയം, തുടർ ചികിത്സ തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് സ്വീകരിക്കേണ്ട മാനദണ്ഡം എന്നിവയിൽ വ്യക്തത വരുത്തണം.

ബി) ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുതലത്തിൽ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പം തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ ജില്ല, താലൂക്കാശുപത്രികളിൽ സ്ഥിര സംവിധാനമായി ക്യാമ്പു നടത്തുന്നതിന് അനുമതി.

**തീരുമാനം :-** ഈ ആവശ്യത്തിന്മേൽ ആരോഗ്യവകുപ്പു ഡയറക്ടറുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് പിന്നീട് വിശദീകരണം നൽകുന്നതാണ്. ഇതിനായി സ്റ്റേറ്റ് റിസോഴ്സ് ഗ്രൂപ്പിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി.

**നടപടി:-** 1) സ്റ്റേറ്റ് റിസോഴ്സ് ഗ്രൂപ്പ്  
1) ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ  
3) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.13 വെങ്കിടങ്ങ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് റൂറൽ ഡയറക്ടറുടെ 18.03.2023 ലെ LSGD/PD/14075/2023- തസ്വഭവ നമ്പർ കത്തും വെങ്കിടങ്ങ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 23.08.2022 ലെ SC1-3435/2021-ലെ കത്തും വെങ്കിടങ്ങ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തു ഭരണസമിതിയുടെ 15.07.2022 ലെ 4(11)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 632/23 - CC/LSGD - DB3/149/2023-LSGD) )

**വിഷയം:-** ഫിസിയോ തെറാപ്പിസ്റ്റിന് വേതനം നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

വെങ്കിടങ്ങ് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ഒരു ഫിസിയോ തെറാപ്പി യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കുന്നതിനായി ഫിസിയോ തെറാപ്പിക്ക് ആവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. എച്ച്.എം.സി യിൽ നിന്നോ ഫിസിയോ തെറാപ്പിക്കുവരുന്ന രോഗികളിൽ നിന്നോ ഈടാക്കുന്ന ഫീസിൽ നിന്നോ വേതനത്തിനാവശ്യമായ വിഹിതം കണ്ടെത്താമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ രോഗികളിൽ നിന്ന് കൂടിയ നിരക്ക് വാങ്ങുന്നത് ബുദ്ധിമുട്ടാണെന്നും കൂടാതെ എച്ച്.എം.സിയിൽ ഫണ്ട് കുറവാണെന്നും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഫിസിയോ തെറാപ്പിസ്റ്റിനെ നിയമിച്ച് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്നു വേതനം നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ആവശ്യം നിരസിച്ചു. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ഉപകരണങ്ങളും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്ന് നൽകി വേതനമടക്കമുള്ള ആവർത്തന ചെലവ് മറ്റു വിധത്തിൽ കണ്ടെത്താൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. രോഗികളിൽ നിന്ന് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ഫീസ് ഈടാക്കിക്കൊണ്ട് വേതനത്തിനുള്ള വിഹിതം കണ്ടെത്തേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ വീടുകളിലുള്ള പാലിയേറ്റീവ് രോഗികൾക്ക് ഫിസിയോ തെറാപ്പിസ്റ്റിന്റെ സേവനത്തിന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്ന് വിഹിതം ചെലവഴിക്കാവുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

**4.14 കൊറ്റുങ്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

കൊല്ലം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 04.04.2023 ലെ കത്തും കൊറ്റുങ്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 03.02.2023 ലെ 1(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 606/23 - CC /126/2023)

**വിഷയം:-** പാലിയേറ്റീവ് പ്രവർത്തനത്തിനുള്ള ആംബുലൻസിന്റെ ആവർത്തന ചെലവ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വഹിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

കൊറ്റുങ്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് ബഹു.കണ്ടറ എം.എൽ.എയുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്ന് ഒരു ആംബുലൻസ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൊറ്റുങ്കര പി.എച്ച്.സിക്ക് കൈമാറി പാലിയേറ്റീവ് പ്രവർത്തനത്തിന് ഉപയോഗിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഈ ആംബുലൻസിന്റെ ആവർത്തന ചെലവിനായി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്ന് തനത് ഫണ്ട്/ വികസനഫണ്ടുപയോഗിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** പാലിയേറ്റീവ് ആവശ്യത്തിനാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നതെന്നു റപ്പോക്കണമെന്ന നിബന്ധനയോടെ അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

**4.15 തച്ചമ്പാറ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

തച്ചമ്പാറ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 24.02.2023 ലെ SC 3-1097/2022-ാം നമ്പർ കത്തും സെക്രട്ടറിയുടെ റിപ്പോർട്ടും അനുബന്ധരേഖകളും (SRG 799/23 - LSGD/DC/147/2023/- LSGD)

**വിഷയം:-** കൊവിഡ് പ്രതിരോധനത്തിനു ലഭിച്ചതിൽ മിച്ചമുള്ള തുക പാലിയേറ്റീവ് പ്രവർത്തനത്തിനുപയോഗിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

കൊവിഡ് പ്രതിരോധന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളും വ്യക്തികളും തച്ചമ്പാറ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് സംഭാവന നൽകിയിരുന്നു. ഇതിൽ 20.01.2023 വരെ 2,96,663 രൂപ മിച്ചമുണ്ട്. ഇത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ദുരിതാശ്വാസനിധി അക്കൗണ്ടിലാണ് സൂക്ഷിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ തുക ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ പാലിയേറ്റീവ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.സി) വകുപ്പ്

**4.16 മറ്റത്തൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

സർക്കാരിന്റെ 29.03.2023 ലെ DB3/152/2023/തസ്വഭവ നമ്പർ കത്തും മറ്റത്തൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 28.02.2023 ലെ A2-Plan /GEN/CHC/2023-ാം നമ്പർ കത്തും മറ്റത്തൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 10.02.2023 ലെ 1(4)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 26.07.2022 ലെ യോഗ തീരുമാനവും (SRG 647/23)

**വിഷയം:-** മറ്റത്തൂർ സി.എച്ച്.സിയിൽ ഡോക്ടറേയും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിനേയും നിയമിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

മറ്റത്തൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് പ്രാഥമികാരോഗ്യകേന്ദ്രമില്ല. കൊടകര ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സാമൂഹ്യ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെയാണ് മറ്റത്തൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ആശ്രയിക്കുന്നത്. ഇവിടെ രണ്ടു പട്ടികവർഗ്ഗസങ്കേതങ്ങൾ കൂടിയുണ്ട്. മറ്റത്തൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ പി.എച്ച്.സി ഇല്ലാത്തതിനാൽ ഒരു ഡോക്ടറേയും ഒരു പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിനേയും ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വിഹിതമുപയോഗിച്ച് കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ സി.എച്ച്.സിയിൽ നിയമിക്കാൻ 26.07.2022 ലെ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയിൽ പ്രത്യേകാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ വർഷം നൽകിയ അനുമതി തുടർ വർഷത്തേക്കു കൂടി ലഭ്യമാക്കണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ബ്ലോക്കു പഞ്ചായത്തിനു കീഴിലുള്ള സി.എച്ച്.സിയിലേക്ക് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്ന് ഡോക്യുമെന്റും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിനേയും തുടർന്നും നിയമിക്കേണ്ട ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീട് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** 1) ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ  
2) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

**4.17 പത്തനാപുരം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്**

**കൊല്ലം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 27.04.2023 ലെ കത്ത് (SRG 679/23 - CC/285/23)**

**വിഷയം:-** CFLTC ആയി പ്രവർത്തിച്ചു കെട്ടിടത്തിന്റെ വാടക നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

കൊവിഡ് മഹാമാരികാലത്ത് പത്തനാപുരം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ CFLTC സെന്ററായും ടീറ്റ്മെന്റ് സെന്ററായും 61 ദിവസം പത്തനാപുരം ജനതാ ഹോസ്പിറ്റൽ ഉപയോഗിച്ചു. ഇതിന് വാടക നൽകിയിരുന്നില്ല. ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയിൽ നിന്നും വാടക നൽകാൻ വീഹിതം അനുവദിച്ചു നൽകിയില്ല. വാടകയായി 76,250 രൂപ നൽകണമെന്ന് ഹോസ്പിറ്റൽ ഉടമ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ തനതു ഫണ്ടിൽ നിന്നും നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിയോട് ഈ തുക അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെടാനും ഫണ്ട് ലഭിച്ചില്ലെങ്കിൽ മാത്രം തനതുഫണ്ടിൽ നിന്നും തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.സി) വകുപ്പ്

**4.18 ചാലക്കുടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്**

**ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ 20.05.2023 ലെ DHS/5830/2023 - OM 5-ാം നമ്പർ കത്തും ചാലക്കുടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 24.03.2023 ലെ കത്തും (SRG 824/23)**

**വിഷയം:-** ഡയാലിസിസ് ചെയ്യുന്ന രോഗികൾക്ക് ധനസഹായം നേരിട്ടു നൽകാൻ അനുമതി സംബന്ധിച്ച്.

ചാലക്കുടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ എലിഞ്ഞിപ്ര സാമൂഹ്യ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ഡയാലിസിസിന് സൗകര്യമില്ല എന്നു ചൂണ്ടി കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഡയാലിസിസിനുള്ള ചികിത്സാ ധനസഹായം രോഗികൾക്ക് നേരിട്ടു നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** അനുമതി നിരസിച്ചു. മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനു വീഹിതം കൈമാറി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തു മുഖേന വേണം പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കേണ്ടതെന്നും നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.19 ഓർഗാനിക് കോട്ടൺ ക്ലോത്ത് സാനിറ്ററി പാഡ്**

**ശ്രീമതി റസീലി റഹ്മാൻ, ചേറാറ്റയിൽ, തലക്കടത്തൂർ, തിരൂരിന്റെ കത്ത് (ലഭിച്ചത് 02.06.2023) (SRG 834/23)**

**വിഷയം:-** സാധാരണ സാനിറ്ററി പാഡിനു പകരം ഓർഗാനിക് കോട്ടൺ ക്ലോത്ത് സാനിറ്ററി പാഡ് ഉപയോഗിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

കത്തു നൽകിയിരിക്കുന്ന ശ്രീമതി. റസീലി റഹ്മാൻ എന്ന വ്യക്തി 'Best Friend' എന്ന പേരിൽ തിരൂർ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ഓർഗാനിക് കോട്ടൺ ക്ലോത്ത് സാനിറ്ററി പാഡു നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ട്. പരിസ്ഥിതിക്കും വനിതകളുടെ ആരോഗ്യത്തിനും നല്ലതാണെന്നും 2-3 വർഷം കഴുകി ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണെന്നും അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു. സാധാരണ നാപ്കിനുകൾക്കു

പകരമുള്ള ഓർഗാനിക് കോട്ടൺ ക്ലോത്ത് സാനിറ്ററി പാഡുകൾ പരിഗണിക്കണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ഇതിന്റെ ശുചിത്വവും പരിപാലനവും സംബന്ധിച്ച് ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. ഇതിനായി ഈ ഉല്പന്നത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥ ആരോഗ്യവകുപ്പിന് സാമ്പിൾ നൽകി നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

**നടപടി:-** 1)ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ  
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.20 മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത്**

**മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്തു പ്രസിഡന്റിന്റെ 10.04.2023 ലെ DPMPM /P6-31/23-ാം നമ്പർ കത്തും മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 04.04.2023 ലെ 8(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 645/23)**

**വിഷയം:-** പാലിൻ സബ്സിഡി നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

കഴിഞ്ഞവർഷം (2022-23) പാലിൻ സബ്സിഡി നൽകുന്നതിന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനു വിഹിതം നൽകാൻ 76,21,500 രൂപ വകയിരുത്തി പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു (വികസനഫണ്ട് - ജനറൽ പ്രോ.നം. 1075/23). എന്നാൽ 2023 മാർച്ച് ആദ്യം പ്രോജക്ട് ഭേദഗതി സമയത്ത് ഇതിന്റെ അടങ്കൽ 49,28,692 രൂപയായി കുറവു ചെയ്തു. ഇതേ സമയത്ത് 1,14,966 രൂപയുടെ ബിൽ ട്രഷറിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഈ ബിൽ പാസ്സാവുകയും ചെയ്തു. ഫലത്തിൽ പ്രോജക്ട് അടങ്കൽ തുകയേക്കാൾ 1,14,966 രൂപ അധികമായി ചെലവഴിച്ചു. സാങ്കേതികമായി സംഭവിച്ച ഈ പിഴവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി അധികമായി ചെലവഴിച്ച തുകയ്ക്ക് സാധൂകരണം നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്. ഒപ്പം വിവിധ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ അധികമായി 7,28,661 രൂപ കൂടി കഴിഞ്ഞവർഷത്തെ പാൽ സബ്സിഡി നൽകാനായി നൽകണമെന്ന് ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- 1) ട്രഷറിയിൽ സമർപ്പിച്ച ബില്ലിന്റെ തുക കണക്കാക്കാതെ പ്രോജക്ട് അടങ്കൽ കുറച്ച നടപടി നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ ഗുരുതര വീഴ്ചയാണ് എന്ന് യോഗം നിരീക്ഷിച്ചു. അധികമായി തുക ചെലവഴിച്ചതിന് സാധൂകരണം നൽകിക്കൊണ്ട് മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതി പ്രമേയം പാസാക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് സാധൂകരണം നൽകുന്നു. സാങ്കേതികമായ പ്രശ്നം ഐ.കെ.എം-മായി ബന്ധപ്പെട്ടു പരിഹരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.
  - 2) ഈ വർഷത്തെ പ്രോജക്റ്റിൽ നിന്ന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ആവശ്യപ്പെട്ട 7,28,661 രൂപ നൽകാവുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** 1) എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, ഐ.കെ.എം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.21 തൈക്കാട്ടുശ്ശേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 07.03.2023 ലെ കത്തും തൈക്കാട്ടുശ്ശേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 28.02.2023 ലെ 6(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും സർക്കാരിന്റെ 24.01.2023 ലെ 203/2023/LSGD നമ്പർ ഉത്തരവും (SRG 511/23 - CC-188/2023)**

**വിഷയം:-** തെരുവു നായയുടെ ആക്രമണത്തിനിരയാവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരതുക നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

ജസ്റ്റിസ് (റിട്ടയർഡ്) സിരിജഗൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 34,35,36 റിപ്പോർട്ടുകൾ 21.12.2021, 27.04.2022, 08.07.2022 എന്നീ തീയതികളിലായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് തെരുവു

നായ്ക്കളുടെ ആക്രമണത്തിനിരയായവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാര തുകയും 9 ശതമാനം പലിശയും ചേർത്തു നൽകണമെന്നാണ് കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശ. ബഹു. സുപ്രീം കോടതിയുടെ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ തുക നൽകാൻ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളോട് സർക്കാർ ഉത്തരവിലൂടെ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് തൈക്കാട്ടുശ്ശേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് നഷ്ടപരിഹാരതുക നൽകേണ്ടവരുടെ പേരു വിവരവും തുകയും താഴെ ചേർക്കുന്നു.

ക്രമ നമ്പർ	പേര്	നഷ്ടപരിഹാര തുക (രൂപ)	പലിശ (രൂപ)	ആകെ (രൂപ)
1	ശ്രീ പവിത്രൻ റ്റി.എൻ	14,50,000	7,31,158	21,81,158
2	ശ്രീ വിജയൻ	26,500	5,482	31,982
3	ശ്രീ വി.കെ യശോധരൻ	22,000	4,551	26,551
	ആകെ	<b>14,98,500</b>	<b>7,41,191</b>	<b>22,39,691</b>

ഇവർക്ക് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്നും നഷ്ടപരിഹാര തുക നൽകണം. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ദൈനം ദിന ചെലവുകൾക്ക് തനതുഫണ്ട് തികയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്ന് തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം:-**
- 1) വികസനഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കാവുന്നതല്ല. തനതുഫണ്ടുപയോഗിച്ച് നഷ്ടപരിഹാര തുക പരാതിക്കാരനോ അവകാശിക്കോ നൽകാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.
  - 2) ഒപ്പം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് എ.ബി.സി.ക്കായി മതിയായ തുക വകയിരുത്തി തൈക്കുനായ നിയന്ത്രണത്തിന് പ്രാധാന്യം നൽകേണ്ടതാണെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

**നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ആർ.സി) വകുപ്പ്**

**4.22 തലശ്ശേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റി**

**കണ്ണൂർ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 27.03.2023 ലെ കത്ത് (SRG 604/23, CC/214/2023)**

**വിഷയം:-** തൈക്കുനായ നായ്ക്കളുടെ ആക്രമണത്തിൽ പരിക്കേറ്റവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

<b>പ്രോ.നം: 553/23</b>	<b>അടങ്കൽ</b>	<b>5,50,000 രൂപ</b> <i>(വികസനഫണ്ട് - ജനറൽ)</i>
<b>പേര്</b>	<b>തൈക്കുനായ നായ്ക്കളുടെ ആക്രമണത്തിന് ഇരയായവർക്ക് ധനസഹായം അനുവദിക്കൽ</b>	

ബഹു.ജസ്റ്റിസ്സ് (റിട്ട) സിരിജഗൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 35-ാമത് റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം തൈക്കുനായ നായ്ക്കളുടെ ആക്രമണത്തിൽ പരിക്കേറ്റ 6 പേർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ നിന്നു നൽകണം. നഷ്ടപരിഹാര തുകയും 9 ശതമാനം പലിശയുമടക്കം ആകെ 5.50 ലക്ഷം രൂപ ഇപ്പോൾ നൽകണം. തനതുഫണ്ട് ഇല്ലാത്തതിനാൽ വികസനഫണ്ടിൽ നിന്ന് ഈ തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം:-** വികസനഫണ്ട് ഇതിനായി ഉപയോഗിക്കാവുന്നതല്ല. തനതുഫണ്ടു പയോഗിച്ച് നഷ്ടപരിഹാരതുക നൽകാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

**നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ആർ.സി) വകുപ്പ്**

**4.23 നൂൽപ്പുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**വയനാട് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 09.05.2023 ലെ കത്ത് (SRG 757/23 - CC/300/2023)**

**വിഷയം:-** മൃഗാശുപത്രിയോട് അനുബന്ധിച്ചുള്ള ലാബിലെ ടെക്നീഷ്യൻ വേതനം നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 178/24	അടങ്കൽ	50,000 രൂപ (തനത് ഫണ്ട്)
പേര്	വെറ്ററിനറി ഡിസ്പൻസറിയിൽ ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ മാസവേതനം	

നൂൽപ്പഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മൂഗാശുപത്രിയിൽ എച്ച്.ഡി.സി യുടെ ശുപാർശയനുസരിച്ച് ലബോറട്ടറി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടെക്നീഷ്യൻ നൽകുന്ന സേവനത്തിനനുസരിച്ച് മണിക്കൂറിന് 70 രൂപ നിരക്കിൽ വേതനം നൽകുന്ന രീതിയാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നത്. എന്നാൽ പ്രതിമാസം 10,000 രൂപ കുറഞ്ഞത് വേതനം നൽകണം. ലാബിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനം കുറവാണെന്നറിയിച്ചുകൊണ്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്നു വേതനം നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ഈ ആശുപത്രിയിൽ കഴിഞ്ഞ രണ്ടു വർഷം എത്ര മൂഗങ്ങളെയാണ് (ഇനം തിരിച്ച്) ചികിത്സയ്ക്കായി കൊണ്ടു വന്നിരുന്നത് (രജിസ്റ്റർ പ്രകാരം), ലാബിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്ന ഫീ നിരക്ക് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം എന്നിവ സഹിതം നൽകാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതു ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പിന്നീട് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

**4.24 പന്തളം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്**

പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 11.05.2023 ലെ കത്തും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തു ഭരണസമിതിയുടെ 28.04.2023 1(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 764/23 - CC/330/2023)

**വിഷയം:-** ക്ഷീരകർഷകർക്കുള്ള പ്രോജക്ട് വനിതാ ഘടക പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

പ്രോ.നം: 96/24	അടങ്കൽ	12,85,200 രൂപ
	വികസനഫണ്ട് - ജനറൽ	6,42,600 രൂപ
	ലോൺ	6,30,000 രൂപ
	ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതം	12,600 രൂപ
പേര്	സമൃദ്ധഭവനം - പന്തളം	

ക്ഷീരകർഷകർ ഒരു കറവപ്പശു, 10 മുട്ടുകോഴികൾ, പച്ചക്കറി തൈകൾ എന്നിവ നൽകുന്നതിനാണ് പ്രോജക്ട്. ഒരു യൂണിറ്റിന് ആകെ ചെലവ് 61,200 രൂപയാണ്. 50 ശതമാനം സബ്സിഡി നൽകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നൂതന പ്രോജക്ട് എന്ന നിലയിലാണ് പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇത് വനിതാഘടക പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പാക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ഈ പ്രോജക്ടിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കൾ വനിതകൾതന്നെ ആയിരിക്കണമെന്നും അതനുസരിച്ചുള്ള അർഹത മുൻഗണന മാനദണ്ഡ പ്രകാരമായിരിക്കണം പ്രോജക്ടുകൊണ്ടുള്ള നിബന്ധന യോടെ അംഗീകരിച്ചു. ഉദാ: വിധവകൾ കുടുംബനാഥയായ കുടുംബം, മറാരോഗം പിടിപ്പെട്ട / കിടപ്പുരോഗിയായ ഭർത്താക്കന്മാരുള്ള കുടുംബം തുടങ്ങിയവരായിരിക്കണം ഗുണഭോക്താക്കൾ. വിഹിതം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനു കൈമാറി വേണം പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കേണ്ടത്.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.25 പന്തളം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്**

പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 11.05.2023 ലെ കത്തും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തു ഭരണസമിതിയുടെ 28.04.2023 1(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 763/23 - CC/328/2023)

**വിഷയം:-** ക്ഷീരകർഷകർക്കുള്ള പ്രോജക്ട് വനിതാ ഘടക പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 91/24	അടങ്കൽ	14,68,800 രൂപ
	വീകസനഫണ്ട് - ജനറൽ	7,34,400 രൂപ
	ലോൺ	7,20,000 രൂപ
	ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതം	14,400 രൂപ
പേര്	സമുദ്ധഭവനം - കുളനട	

ക്ഷീരകർഷകർക്കുവേണ്ടിയുള്ളതാണ് പ്രോജക്ട്. ഒരു കറവപശു, 10 മുട്ടുകോഴികൾ, പച്ചക്കറി തൈകൾ എന്നിവ ഒരുമിച്ചു നൽകുന്നതിനാണ് പ്രോജക്ട്. ഒരു യൂണിറ്റിന്റെ ചെലവ് 61,200 രൂപ. 50 ശതമാനം സബ്സിഡിയോടെ നടപ്പാക്കുന്ന ഈ പ്രോജക്ട് വനിതാഘടക പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ഈ പ്രോജക്ടിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കൾ വനിതകൾതന്നെ ആയിരിക്കണമെന്നും അതനുസരിച്ചുള്ള അർഹത മുൻഗണന മാനദണ്ഡ പ്രകാരമായിരിക്കണം പ്രോജക്ടുകുന്നമുള്ള നിബന്ധന യോടെ അംഗീകരിച്ചു. ഉദാ: വിധവകൾ കുടുംബനാഥയായ കുടുംബം, മറാരോഗം പിടിപ്പെട്ട / കിടപ്പുരോഗിയായ ഭർത്താക്കന്മാരുള്ള കുടുംബം തുടങ്ങിയവരായിരിക്കണം ഗുണഭോക്താക്കൾ. വിഹിതം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനു കൈമാറി വേണം പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കേണ്ടത്.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.26 തവിഞ്ഞാൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

വയനാട് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 09.05.2023 ലെ കത്തും വയനാട് മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസറുടെ 09.05.2023 ലെ DAHO/WYD/482/23/A2 നമ്പർ കത്തും (SRG 758/23 - CC/295/2023)

**വിഷയം:-** പന്നി ഫാം ഉടമയ്ക്ക് പന്നികളെ ഉന്മൂലനം ചെയ്തതിന് പരിഹാരമായി പ്രത്യേക സഹായമെന്ന നിലയിൽ പന്നികളെ വാങ്ങി നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

ആഫ്രിക്കൻ പന്നിപ്പനിക്കാരണം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ശ്രീ. വിൻസന്റ് മുല്ലപ്പറമ്പിൽ എന്ന വ്യക്തിയുടെ ഫാമിലെ മുഴുവൻ പന്നികളെയും (ഏകദേശം 395) ഉന്മൂലനം ചെയ്തു. ഇയാൾക്ക് പ്രത്യേക സഹായം എന്ന നിലയിൽ 5.00 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തി ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതി നിശ്ചയിക്കുന്ന യൂണിറ്റ് നിരക്കിൽ പന്നികളെ വാങ്ങി നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

ഇവയുടെ ആകെ ശരീരഭാരം 15,654 കിലോ ഗ്രാം ആയിരുന്നു. ഇവയുടെ മാർക്കറ്റ് വില 140 രൂപ/Kg ആയിരുന്നു. ഇതു പ്രകാരം ഈ വ്യക്തിക്ക് 21,91,560 രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായി. ഉന്മൂലനം ചെയ്ത പന്നികളിൽ പകുതിയോളം കഞ്ഞുണ്ടായിരുന്നു. ഇവ പൂർണ്ണ വളർച്ചയെത്തിയിരുന്നെങ്കിൽ കൂടുതൽ വില ലഭിക്കുമായിരുന്നു എന്ന് വയനാട് ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ധനസഹായമായി 19,55,400 രൂപയും ന്യൂ ഇന്ത്യാ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയിൽ നിന്ന് 10,27,500 രൂപയും ലഭിച്ചു എന്നും ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

**തീരുമാനം :-** പ്രത്യേക സബ്സിഡിയോടെ ധനസഹായം നൽകാവുന്നതല്ല.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.27 മടിക്കൈ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

മടിക്കൈ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തു പ്രസിഡന്റിന്റെ 06.01.2023 ലെ കത്ത് (SRG/475/2023)

**വിഷയം:-** ഭീനശേഷി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പിന്റെ കുടിശ്ശിക നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.



ഭിന്നശേഷി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകുന്നതിന് 2021-22 വർഷം പ്രോജക്ട് എടുത്തിരുന്നു. ഇതിനായി 91,400 രൂപ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് വിഹിതമായി ലഭിച്ചിരുന്നു. നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥനായ ICDS സൂപ്പർവൈസർക്ക് തിരക്കുണ്ടായിരുന്നതിനാൽ യഥാസമയം ബിൽ തയ്യാറാക്കി ട്രഷറിയിൽ സമർപ്പിച്ചില്ല. അതിനാൽ ഈ തുക സർക്കാർ തിരികെയെടുത്തു. ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് അർഹതപ്പെട്ട തുക നൽകാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ തുക സർക്കാരിൽ നിന്നു പ്രത്യേകമായി അനുവദിക്കുകയോ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്നു തുക നൽകുന്നതിന് അനുമതി നൽകുകയോ ചെയ്യണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- 1) ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നതിനു ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അനുവദിച്ച തുക ലാപ്സാക്കിയത് ICDS സൂപ്പർവൈസറുടെ വീഴ്ചയാണ്. ഇത്തരം വീഴ്ച ഇനി ആവർത്തിക്കരുതെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.
  - 2) ഭിന്നശേഷി വിഭാഗക്കാരായതിനാൽ 2021-22 - ലെ അർഹതയുള്ള കർഷിക ഈ വർഷം (2023-24) ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്നു നൽകാൻ അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്**

**4.28 ഉദ്ദമ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**കാസറഗോഡ് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 13.02.2023-ലെ കത്ത് (SRG 378/23 CC - 2/23)**

**വിഷയം:-** ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് മുച്ചുകൂ വാഹനം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

കഴിഞ്ഞ വർഷം ഭിന്നശേഷി വിഭാഗക്കാർക്ക് മുച്ചുകൂ വാഹനം നൽകുന്നതിന് 6,82,500 രൂപ വകയിരുത്തി (വികസനഫണ്ട് ജനറൽ) പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. 2021-22 വർഷം മുച്ചുകൂ വാഹനം നൽകാനായി 12 പേരുടെ ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുകയും 6 പേർക്ക് മുച്ചുകൂ വാഹനം വാങ്ങി നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. മാർഗരേഖ പ്രകാരം ഈ പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കാവുന്നതല്ല ജില്ലാ/ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾക്കും നഗരസഭകൾക്കുമാണ്. എന്നാൽ കാഞ്ഞങ്ങാട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തോ കാസർഗോഡ് ജില്ലാ പഞ്ചായത്തോ 2022-23-ൽ ഇതിനായി പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നില്ല. അതിനാൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കെൽടോണിൽ നിന്ന് ഇൻവോയ്സ് വാങ്ങി പർച്ചേസ് ഓർഡർ നൽകി. ഈ പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- ടെണ്ടർ കൂടാതെ കെൽടോണിൽ നിന്നു വാങ്ങാൻ പർച്ചേസ് ഓർഡർ നൽകിയത് വീഴ്ചയാണ്. സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിൽ ഇത്തരം ഉപകരണങ്ങൾ പർച്ചേസ് കമ്മിറ്റി മുഖേനയാണ് വാങ്ങുന്നതെന്ന് യോഗം നിരീക്ഷിച്ചു. ഇതു പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ റൂറൽ ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീടു പരിഗണിക്കും.

**നടപടി:- 1) റൂറൽ ഡയറക്ടർ  
2) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്**

**4.29 കൂട്ടിക്കൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**MGNREGS മിഷൻ ഡയറക്ടറുടെ 28.01.2023 ലെ NREGA/190/2021-B1 നമ്പർ കത്തും കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 09.01.2023 ലെ (ഖണ്ഡിക 4.42) തീരുമാനവും (SRG 489/23 - LSGD - DB3/52/2023/LSGD)**

**വിഷയം:-** കൂട്ടിക്കൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ അങ്കണവാടി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

MGNREGS വിഹിതവും (തൊഴിൽ ദിനവും സാധന സാമഗ്രികളും) സർക്കാർ വിഹിതവും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തു വിഹിതവും ഉപയോഗിച്ച് (MGNREGS വിഹിതം 5.00 ലക്ഷം രൂപ, സർക്കാർ വിഹിതം 3.00 ലക്ഷം രൂപ, നോൺറോഡ് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് 7.00ലക്ഷം രൂപ) അങ്കണവാടികെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാൻ കഴിഞ്ഞവർഷം പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. ഈ തുക

MGNREGS ഡയറക്ടർക്ക് ഡിപ്പോസിറ്റ് ചെയ്ത് നടപ്പാക്കാൻ അനുമതി ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 2021 ലെ ഉരുൾപൊട്ടലിൽ വലിയ നാശനഷ്ടമുണ്ടായ സാഹചര്യം കൂടി പരിഗണിച്ച് നോൺ റോഡ് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റിൽ നിന്ന് 7.00 ലക്ഷം രൂപ ഉപയോഗിക്കാൻ 09.01.23 ലെ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി അനുമതി നൽകി. തുക MGNREGS ന് ഡിപ്പോസിറ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് പകരം MGNREGS വിഹിതം കൂടി ഉപയോഗിച്ച് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം മുഖേന നേരിട്ടു നിർമ്മാണം നടത്താനാണ് അനുമതി നൽകിയത്.

എന്നാൽ തൊഴിലുറപ്പു പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും MIS അധിഷ്ഠിതമായതിനാൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ വിഹിതം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ NREG Software മുഖാന്തിരം ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്ത് നൽകിയാൽ മാത്രമേ പ്രവൃത്തി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയൂ എന്ന് MGNREGS മിഷൻ ഡയറക്ടർ അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഫണ്ടുൾപ്പെടുന്നതിനാൽ NREG Software മുഖേന മാത്രമേ തൊഴിലുറപ്പു വിഹിതവും ഐ.സി.ഡി.എസ് വിഹിതവും ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയൂ. അതിനാൽ 09.01.2023 ലെ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി തീരുമാനം ഭേദഗതി ചെയ്ത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വിഹിതം തൊഴിലുറപ്പു പദ്ധതി മിഷൻ ഡയറക്ടറുടെ പേരിലുള്ള റി.എസ്.പി അക്കൗണ്ടിലേക്ക് നൽകണമെന്നും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ആവശ്യാനുസരണം കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ NREG software മുഖേന തുക ചെലവഴിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നുമുള്ള ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** MGNREGS ഡയറക്ടറുടെ ആവശ്യം അംഗീകരിക്കുന്നു. ഇതനുസരിച്ച് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ടു തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

**നടപടി:-** MGNREGS മിഷൻ ഡയറക്ടർ  
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

**4.30 മുവാറ്റുപുഴ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്**

എറണാകുളം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 27.04.2023, 25.04.2023 എന്നീ തീയതികളിലെ കത്തുകളും മുവാറ്റുപുഴ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 12.04.2023 കത്തും (SRG 676/23 - CC /267/2023).

**വിഷയം:-** പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകാൻ അനുമതി സംബന്ധിച്ച്

പ്രോ.നം: 76/24	അടങ്കൽ	18,00,000 രൂപ (എസ്.സി.പി)
പേര്	പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ്	

പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്ന സ്കോളർഷിപ്പ് മുവാറ്റുപുഴ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ നിന്നു നേരിട്ടു നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ വിഹിതം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കൈമാറി പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.31 ആലങ്ങാട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്**

ആലങ്ങാട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 02.05.2023 ലെ BPA GD/175/2023 - സി നമ്പർ കത്തും ആലങ്ങാട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 27.04.2023 ലെ 5(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 796/23 )

**വിഷയം:-** പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പതിനാലാം പഞ്ചവത്സരപദ്ധതി മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകുന്ന പ്രോജക്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്കും നഗര സഭകൾക്കുമാണ് ഏറ്റെടുക്കാവുന്നത്. ഈ പ്രോജക്ട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് വിഹിതം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനു കൈമാറി നടപ്പാക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.32 മുണ്ടേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**കണ്ണൂർ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 22.02.2023 ലെ കത്തും മുണ്ടേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി 17.02.2023 ലെ കത്തും (SRG 447/23 - CC/145/2023)**

**വിഷയം:-** അതിദരിദ്രരുടെ പട്ടികയിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ഭവനം നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

മുണ്ടേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 11-ാം വാർഡിലെ ചോറൽ ഹൗസിൽ പത്മിനി സി. എന്ന വ്യക്തി ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതി പ്രകാരം ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതരുടെ ലിസ്റ്റിലും പാർപ്പിടം ആവശ്യമുള്ള അതിദരിദ്രരുടെ പട്ടികയിലും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ വ്യക്തിയെ ഭർത്താവ് ഉപേക്ഷിച്ചതാണ്. ഇവർ കുടുംബനാഥയായുള്ള റേഷൻ കാർഡിൽ ഉൾപ്പെട്ട സഹോദരിമാർക്ക് വാസയോഗ്യമായ വീടുണ്ട് എന്നതിനാൽ ലൈഫ് മാനദണ്ഡപ്രകാരം വീടു നൽകാൻ തടസ്സമുണ്ട്. അതിനാൽ ഇവർക്ക് വീട് നിർമ്മിച്ചു നൽകാൻ പ്രത്യേക അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** അതിദരിദ്രരുടെ ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ടവരായതിനാൽ പ്രത്യേകാനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

**4.33 രായമംഗലം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**എറണാകുളം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 08.03.2023, 07.03.2023 എന്നീ തീയതികളിലെ കത്തുകൾ (SRG 516/23 - CC-99/2023)**

**വിഷയം:-** ഭൂരഹിത ഭവനരഹിതരുടെ ലൈഫ് ലിസ്റ്റിൽ ഉള്ള ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വീടു നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

രായമംഗലം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ശ്രീമതി. ലതികുമാരി നാടുകാണി, ശ്രീ സുനിൽകുമാർ അമ്പലത്തിങ്കൽ എന്നിവർക്ക് ചിറ്റിലപ്പള്ളി ഹൗണ്ടേഷൻ വഴി വീടിനു ഭൂമി ലഭിച്ചു. ഇവരിൽ ശ്രീമതി ലതികുമാരി സഹോദരന്റെ കുടുംബ റേഷൻ കാർഡിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സഹോദരന്റെ കൂടെയാണ് താമസിക്കുന്നത്. മാറി താമസിക്കുന്നതിനാണ് പുതിയ വീടിന് അപേക്ഷ നൽകിയത്. ശ്രീ. സുനിൽകുമാർ മാതാവിന്റെ റേഷൻ കാർഡിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നു. ഇപ്പോൾ റേഷൻ കാർഡിൽ നിന്ന് പേരൊഴിവാക്കി കുടുംബമായി വാടക വീട്ടിൽ താമസിക്കുന്നു.

ഈ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വീടു നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ധനസഹായം നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ഇതു പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ ലൈഫ് ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീടു തീരുമാനിക്കുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** 1) ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ, ലൈഫ് മിഷൻ  
2) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

**4.34 പരപ്പനങ്ങാടി മുനിസിപ്പാലിറ്റി**

**മലപ്പുറം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 06.03.2023 ലെ കത്തും പരപ്പനങ്ങാടി നഗരസഭാ സെക്രട്ടറിയുടെ 17.02.2023 ലെ H1/13381/21-ാം നമ്പർ കത്തും (SRG 508/23 - CC/147/2023)**

**വിഷയം:-** വീട് അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്തിയതിന്റെ ബാക്കി തുക നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പരപ്പനങ്ങാടി നഗരസഭ 2020-21 വർഷം ശ്രീ വേലായുധൻ കുന്നത്ത്, ശ്രീ ശങ്കരൻ ചിറതിണ്ടത്ത് എന്നിവർക്ക് വീടു വാസയോഗ്യമാക്കുന്നതിന് ആദ്യ ഗഡുവായി 50,000 രൂപ വീതം അനുവദിച്ചിരുന്നു. 2021-22 വർഷം ഈ പ്രോജക്ട് സ്പിൽ ഓവറായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നെങ്കിലും ഗുണഭോക്താക്കൾ രണ്ടാം ഗഡുവിന് അപേക്ഷ നൽകിയില്ല. 2022-23 വർഷം അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് അവസാന ഗഡുവായ 50,000 രൂപ ഇവർക്ക് നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയറുടെ വാല്യുവേഷന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2020-21 ൽ നിലനിന്നിരുന്ന മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം അനുവദനീയമായ തുകയിൽ പരിമിതപ്പെടുത്തി ധനസഹായം നൽകാൻ അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

**4.35 മടിക്കൈ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**കാസർഗോഡ് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 09.03.2023 ലെ കത്തും മടിക്കൈ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 21.12.2022 ലെ 23(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 525/23 - CC/172/2023)**

**വിഷയം:-** അതിദരിദ്രരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വീടു നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

താഴെ പറയുന്ന രണ്ടു പേർ അതിദരിദ്രരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരാണ്.

- 1) ശ്രീമതി ശാന്ത, തൊട്ടിനാട് EPID No. 16787
- 2) ശ്രീമതി ശോഭ കെ, വളപ്പിൽ EPID No. 13735

സർവ്വേ നടത്തിയപ്പോൾ ഇവരുടെ ഭവനങ്ങൾ പുനരുദ്ധാരണം നടത്തണമെന്ന് കണ്ടെത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഇവരുടെ വീടുകൾ അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്തി വാസയോഗ്യമാക്കാൻ സാധിക്കാത്തവിധം ജീർണ്ണിച്ചതാണെന്ന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അസി. എഞ്ചിനീയർ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ ഈ കുടുംബങ്ങളെ ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വീടു നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ഇവർ അതിദരിദ്ര കുടുംബങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽപ്പെട്ടവരായതിനാൽ അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

**4.36 പൊന്നാനി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്**

**മലപ്പുറം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 09.03.2023 ലെ കത്തും അനുബന്ധ രേഖകളും (SRG 524/23 - CC/181/2023)**

**വിഷയം:-** PMAY ലിസ്റ്റിലുള്ളവർക്ക് വീടു നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

പൊന്നാനി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പരിധിയിലെ എടപ്പാൾ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ശ്രീമതി കുഞ്ഞമ്മ W/o മുഹമ്മദാലി പുത്തൻ വീട്ടിൽ എന്ന വ്യക്തി PMAY ആവാസ് പ്ലസ് ലിസ്റ്റിൽ മൈനോറിറ്റി വിഭാഗത്തിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനക്കാരിയും മറ്റു കാറ്റഗറിയിൽ നാലാം സ്ഥാനക്കാരിയും ആയിരുന്നു. PMAY ആവാസ് പ്ലസ് പ്രകാരം എടപ്പാൾ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ജനറൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട അഞ്ചുപേരെ ധനസഹായം നൽകാൻ തെരഞ്ഞെടുത്തു. അതനുസരിച്ച് ശ്രീമതി കുഞ്ഞമ്മ പുതിയ വീടു നിർമ്മിക്കാനായി നിലവിലെ വീടു പൊളിച്ചു മാറ്റി.

എന്നാൽ സർക്കാരിൽ നിന്ന് പിന്നീടു വന്ന നിർദ്ദേശ പ്രകാരം മൈനോറിറ്റി വിഭാഗത്തിലുള്ളവർക്ക് ജനറൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കുള്ള ടാർജ്ജിൽ നിന്നും ധനസഹായം നൽകാനാവില്ല. അതിനാൽ ഇവരെ ജനറൽ കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ധനസഹായം നൽകാൻ കഴിയില്ല. എടപ്പാൾ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ മൈനോറിറ്റി കാറ്റഗറിയിൽ ടാർജ്ജ് ഇല്ല. ഇവർ ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയിൽ അപേക്ഷിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ PMAY ലിസ്റ്റിലുള്ളതിനാൽ ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതിയിൽ പരിഗണിച്ചില്ല. ഈ വ്യക്തി ബഹു. ഓംബുഡ്സ്മാന് പരാതി നൽകി. PMAY (ജി) പദ്ധതിയിൽ ഭൗതിക ലക്ഷ്യം ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രഥമ പരിഗണന പരാതിക്കാരിക്ക് നൽകണമെന്നും അതോടൊപ്പം സർക്കാരിന്റെ മറ്റേതെങ്കിലും പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഈ വ്യക്തിക്ക് കാലതാമസം കൂടാതെ ധനസഹായം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും 25.02.2023 ലെ OP03/PMAYG/2022-23-ാം നമ്പർ പ്രകാരം ബഹു. ഓംബുഡ്സ്മാൻ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റേയോ ഇടപ്പാൾ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റേയോ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി പ്രകാരം വീടു നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ധനസഹായം നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

**4.37 റാന്നി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്**

പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 13.02.2023 ലെ കത്തും റാന്നി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 23.01.2023 ലെ 3(6)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 364/23, CC/105/2023)

**വിഷയം:-** PMAY (ഗ്രാമീൺ) പദ്ധതി പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർക്ക് 6.00 ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായം നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ PMAY(G) പദ്ധതി പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ കേന്ദ്ര വിഹിതം കൂടി ചേർത്ത് 4.00 ലക്ഷം രൂപയാണ് നൽകാവുന്നത്. എന്നാൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതി പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വീടു നിർമ്മിക്കുന്ന പ്രദേശം കൂടി പരിഗണിച്ച് 6.00 ലക്ഷം രൂപ നൽകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ PMAY(G) പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്ക് 4.00 ലക്ഷം രൂപയാണ് യൂണിറ്റ് നിരക്ക്. PMAY(ഗ്രാമീൺ) പദ്ധതി പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർക്ക് വീടു നിർമ്മിച്ചു നൽകുമ്പോൾ 6.00 ലക്ഷം രൂപ വീതം ധനസഹായം നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്

**തീരുമാനം :-** പൊതുവിഷയം ഖണ്ഡിക 2 പ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

**4.38 മാങ്ങാട്ടിടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

കണ്ണൂർ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 05.04.2023 ലെ കത്തും അനുബന്ധ രേഖകളും (SRG 617/23 - CC /260).

**വിഷയം:-** അതിദരിദ്രരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്ക് വീടു നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

താഴെ പറയുന്ന രണ്ടുപേർ അതിദരിദ്രരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരാണ്.

- 1) ശ്രീ. ഷാജി വാചാലി, വാർഡ് 5
- 2) ശ്രീമതി. സുനന്ദ എ.വി, വാർഡ് 2

ഇവർ വാസയോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുള്ളവരാണ്. ഈ വീടുകൾ വാസയോഗ്യമാക്കാനുള്ള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇവരുടെ വീടു മൺകട്ട കൊണ്ട്

നിർമ്മിച്ചതാണെന്നും ഇവ വാസയോഗ്യമാക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലാണെന്നും നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥനായ വില്ലേജ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ അതിദരിദ്രരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഇവരെ ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പുതിയ വീടു നിർമ്മിച്ചു നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** നിലവിലെ ഭവനം പുനരുദ്ധരിച്ച് വാസയോഗ്യമാക്കാൻ കഴിയില്ല എന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ കൂടി സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തണമെന്ന നിബന്ധനയോടെ അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

**4.39 ചുനക്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 12.04.2023 ലെ കത്ത് (SRG 642/23 - CC /262/23).**

**വിഷയം:-** ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതി പ്രകാരം വീടുനിർമ്മിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

ചുനക്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ലൈഫ് ഭവന ലിസ്റ്റിൽ ശ്രീ. നവാസ് പൊടിയൻ, കാമറ വടക്കേതിൽ എന്ന ആൾ ക്രമ നമ്പർ 263 ആയി ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ വ്യക്തിയുടെ ഭാര്യ ക്യാൻസർ രോഗിയും കഴിഞ്ഞ രണ്ടു വർഷമായി തിരുവനന്തപുരം ആർ.സി.സി യിൽ ചികിത്സയിലുമാണ്. മുൻഗണനാ പട്ടിക തയ്യാറാക്കിയപ്പോൾ ഈ ക്ലേശഘടകം ഉൾപ്പെടുത്താത്തതിനാലാണ് പട്ടികയിൽ പിന്നിലായതെന്ന് അറിയിച്ചിരുന്നു. ഇവർ ഇപ്പോൾ പ്ലാസ്റ്റിക് മേഞ്ഞ ഷെഡിലാണ് താമസിക്കുന്നത്. അതിനാൽ ക്രമ നമ്പർ പരിഗണിക്കാതെ ആദ്യം വീട് നൽകുന്നതിന് അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ലൈഫ് മിഷൻ ലിസ്റ്റു പ്രകാരം ഗുണഭോക്താക്കളെ തെരഞ്ഞെടുത്ത് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്ന സമയത്ത് ഇവർ ക്ലേശഘടകമായ ക്യാൻസർ രോഗിയായിരുന്നോ എന്നു പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ ലൈഫ് ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീട് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** 1)ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ, ലൈഫ് മിഷൻ  
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

**4.40 ചെറുവള്ളൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**കാസർകോഡ് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 02.05.2023 ലെ കത്തും ലൈഫ് മിഷൻ കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കോർഡിനേറ്ററുടെ 30.08.2022 ലെ LM/KSGD/154/22-ാം നമ്പർ കത്തും കാസർഗോഡ് ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 03.08.2022 ലെ കത്തും ശംസീന സമദ്, കസ്തൂർബാ മൻസിൽ എന്ന വ്യക്തിയുടെ കത്തും (SRG 698/23)**

**വിഷയം:-** ട്രാൻസ് ജെൻറർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വ്യക്തിയെ ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

അറിവില്ലായ്മ മൂലം ശംസീന സമദ്, കസ്തൂർബാ മൻസിൽ, ചെറുവള്ളൂർ എന്ന വ്യക്തി ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയ്ക്കായി കൃത്യസമയത്ത് അപേക്ഷ നൽകിയില്ല. ഇവർക്ക് സ്വന്തമായി സ്ഥലവും വീടും ഇല്ലായെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവരെ ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതിയിലെ മറ്റു മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരം ഇവർ യോഗ്യയാണെങ്കിൽ ലൈഫ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

**4.41 കോടോം ബേളൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**കാസർകോഡ് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 02.05.2023 ലെ കത്ത് (SRG 699/23 - CC/299)**

**വിഷയം:-** ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി പ്രകാരം വീടു നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

പ്രോ.നം: 125/24	അടങ്കൽ	1,49,00,000 രൂപ
	വികസനഫണ്ട് ജനറൽ	33,00,000 രൂപ
	സി.എഫ്.സി ബെയ്സിക് ഗ്രാന്റ്	1,00,000 രൂപ
	സർക്കാർ വിഹിതം	5,00,000 രൂപ
	ലോൺ	1,00,00,000 രൂപ
	ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് വിഹിതം	5,00,000 രൂപ
	ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് വിഹിതം	5,00,000 രൂപ
<b>പേര് - ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതി ജനറൽ 2023-24</b>		

കോടോം ബേളൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 5-ാം വാർഡിലുള്ള ശ്രീമതി ഗിരിജ കുമാരി, പുളിക്കൽ ഹൗസ് എന്ന വ്യക്തി ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റിൽ ഉണ്ട്. ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതി പ്രകാരം 25 സെന്റിൽ താഴെ സ്വന്തമായി സ്ഥലമുള്ളവർക്കാണ് ധനസഹായം നൽകുന്നത്. ഈ കുടുംബത്തിന് 28 സെന്റ് സ്ഥലമുണ്ട്. ഇവർക്ക് തലാസീമിയ എന്ന രോഗം ബാധിച്ച മകനുണ്ടെന്നും മാസത്തിൽ മൂന്നു പ്രാവശ്യം രക്തം മാറ്റിവയ്ക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു. വാസയോഗ്യമായ ഭവനമില്ലാത്തതിനാൽ അണുബാധ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ ബന്ധുവീട്ടിലാണ് ഇവർ താമസിക്കുന്നതെന്നറിയിച്ചുകൊണ്ട് 25 സെന്റ് ഭൂമി എന്നതിൽ ഇളവു നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** ഇതു പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ ലൈഫ് ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീടു പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** 1)ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ, ലൈഫ് മിഷൻ  
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

**4.42 പെരിനാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

കൊല്ലം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 27.04.2023 ലെ കത്തും പെരിനാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 23.02.2023 ലെ 2(10)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 678/23 - CC/235/23)

**വിഷയം:-** ലൈഫ് ലിസ്റ്റിലെ ഭൂരഹിത ഭവനരഹിതർക്ക് വീടു നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പെരിനാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 3-ാം വാർഡിലുള്ള ശ്രീ. ജോൺസൺ, പാലക്കാട് ജയന്തി കോളനി എന്ന വ്യക്തി ലൈഫ് ഭൂരഹിത ഭവനരഹിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉണ്ട്. (ID No.154492) രേഖകൾ പ്രകാരം ശ്രീ. ജോൺസൺ ഉൾപ്പെട്ട റേഷൻ കാർഡിൽ അച്ഛന്റെ പേരിൽ ഭൂമിയുണ്ട്. എന്നാൽ വർഷങ്ങളായി അപേക്ഷകനും ഭാര്യയും കുടുംബവീട്ടിൽ നിന്നും മാറിയാണ് താമസിക്കുന്നത്. കുടുംബ റേഷൻ കാർഡിൽ നിന്ന് പേര് മാറ്റാൻ രണ്ടാനമ്മ സമ്മതിക്കുന്നില്ല എന്നറിയിച്ചിരിക്കുന്നു. ശ്രീ. ജോൺസൺ കേൾക്കാനും സംസാരിക്കാനും കഴിയില്ല. കൂടാതെ വാഹനാപകടവും ഉണ്ടായി. ലോട്ടറി കച്ചവടക്കാരനായ ഇദ്ദേഹത്തിന് ഭൂമി വാങ്ങി വീടു വെച്ചു നൽകുന്നതിന് ധനസഹായം നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** കത്തിൽ പ്രതിപാദിച്ചിരിക്കുന്ന വ്യക്തിയുടെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം കൂടി പരിഗണിച്ച് താഴെ പറയുന്ന തീരുമാനമെടുത്തു. ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതിയായി മാറ്റി വെച്ചിരിക്കുന്ന വികസനഫണ്ടിന്റെ 20 ശതമാനം തുകയ്ക്ക് പുറത്തുള്ള വിഹിതമുപയോഗിച്ച് ഭൂമി വാങ്ങി വീടു നിർമ്മിച്ചു നൽകാൻ അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

**4.43 ഇത്തിക്കര ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്**

**കൊല്ലം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 27.04.2023 ലെ കത്തും ഇത്തിക്കര ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 03.01.2023 ലെ കത്തും (SRG 677/23 - CC/294/23)**

**വിഷയം:-** പഠനമുറിക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

ഇത്തിക്കര ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിലെ പൂതക്കുളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലുള്ള കുമാരി അഭിനന്ദ എസ് എന്ന വിദ്യാർത്ഥിനിക്ക് പഠനമുറിക്ക് ധനസഹായം അനുവദിച്ചിരുന്നു. വിദ്യാർത്ഥിനിയുടെ മാതാവിന്റെ പേരിൽ സ്ഥലവും വീടുമുണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിലും മുത്തശ്ശിയുടെ വീടിനോടു ചേർന്നാണ് പഠനമുറി നിർമ്മിച്ചത്. ഒന്നാം ഗഡുവായി 50,000/- രൂപ അനുവദിച്ചു. എന്നാൽ മുത്തശ്ശിയുടെ വീടിനോടു ചേർന്നാണ് പഠനമുറി നിർമ്മിച്ചത് എന്നതിനാൽ തുടർന്നുള്ള ഗഡുക്കൾ നൽകിയില്ല. വിദ്യാർത്ഥിനിയുടെ മാതാവിന്റെ പേരിലുള്ള വീട് തണ്ണീർത്തട നിയമം ബാധകമായ സ്ഥലത്തായതിനാലാണ് ഇപ്രകാരം ചെയ്തതെന്നും ഈ വിദ്യാർത്ഥി മുത്തശ്ശിയുടെ കൂടെ നിന്നാണ് പഠിക്കുന്നതെന്നും ബ്ലോക്ക് പട്ടികജാതി വികസന ഓഫീസർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ തുടർന്നുള്ള ഗഡുക്കൾ നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** മാതാവിന്റെ പേരിലുള്ള വീടിനോടനുബന്ധിച്ച് പഠനമുറി നിർമ്മാണം സാധ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ പ്രത്യേകാനുമതി നൽകുന്നു. കുട്ടിയുടെ പഠനത്തിന് ഈ മുറി ഉപയോഗിക്കുന്നു എന്നുറപ്പാക്കേണ്ടതാണ്.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.44 ആറളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**കണ്ണൂർ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 17.05.2023 ലെ കത്തും ആറളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 29.04.2023 ലെ 2/5/2023-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 785/23 - CC/344/2023)**

**വിഷയം:-** അതിദരിദ്രരുടെ ലിസ്റ്റിലുള്ളവർക്ക് വീടു നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

ആറളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ അതിദരിദ്രരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട ശ്രീ.തമ്പാൻ മാണിക്കോത്ത്, ശ്രീമതി വാസന്തി കെ.കെ എന്നിവർ ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇവരെ ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നൽകണമെന്ന് വില്ലേജ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇവർക്ക് വീടു നൽകുന്നതിന് അനുമതി നൽകണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച്. ഇവരിൽ ശ്രീമതി വാസന്തി കെ.കെയ്ക്ക് 3 സെന്റ് സ്ഥലം നാട്ടുകാർ വാങ്ങി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ തമ്പാൻ മാണിക്കോത്തിന് സ്വന്തമായി സ്ഥലമുണ്ടെന്ന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

**തീരുമാനം :-** മൈക്രോപ്ലാൻ പ്രകാരം ഇവർക്ക് വീട് ഇല്ല എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്നതു കൂടി പരിഗണിച്ച് അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

**4.45 ആറളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**കണ്ണൂർ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 09.05.2023 ലെ കത്ത് (SRG 756/23 - CC/296/2023)**

**വിഷയം:-** പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനിയിലെ വീടുകൾ റീ വയറിംഗ് നടത്തുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

<b>പ്രോ.നം: 266/23</b>	<b>അടങ്കൽ</b>	<b>1,37,157/- രൂപ (തനത്ഫണ്ട്)</b>
<b>പേര്</b>	<b>വെള്ളരിവയൽ പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനിയിലെ വീടുകൾക്ക് റീ വയറിംഗ്</b>	

വീടുകൾ റീ വയറിംഗിനുള്ള ഈ പ്രോജക്ട് ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതി അംഗീകരിച്ചതാണ്. എന്നാൽ മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം വീട് വയറിംഗിന് ധനസഹായം നൽകാമെന്നു മാത്രമേ



പറയുന്നുള്ളു. റീ വയറിംഗ് സംബന്ധിച്ച് പ്രതിപാദിച്ചിട്ടില്ല. വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് വർദ്ധനവ് ഒഴിവാക്കാൻ റീ വയറിംഗ് ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട് എന്ന് അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** അനുമതി നൽകുന്നു. എന്നാൽ 28.05.2022 ലെ 115/2022/തസ്വഭവ ഉത്തരവ് പ്രകാരമുള്ള മാർഗ്ഗരേഖ ഖണ്ഡിക 6.7.5 ലെ ഇനി പറയുന്ന നിബന്ധന പാലിക്കേണ്ടതാണ്.

6.7.5 ഖണ്ഡിക: കണക്ടഡ് ലോഡ് 500 വാട്സിൽ താഴെയും പ്രതിമാസ ഉപയോഗം 20 യൂണിറ്റിൽ താഴെയുമുള്ള കുടുംബത്തിനാണ് ധനസഹായം നൽകാവുന്നത്. നാലു പോയിന്റുകളിലും ഉണ്ടാകുന്ന രീതിയിൽ എർത്ത് ലീക്ക് സർക്യൂട്ട് ബ്രേക്കർ (ELCB) സഹിതം വേണം വയറിംഗ് നടത്തേണ്ടത്. പരമാവധി 12,287 രൂപ നൽകാം.

**നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്**

**4.46 പുൽപ്പറ്റ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**പുൽപ്പറ്റ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 18.05.2023-ലെ കത്ത് (SRG 789/23)**

**വിഷയം:-** ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വീട് നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്

പുൽപ്പറ്റ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പത്താം വാർഡിലെ എസ്.സി. കള്ളാടി വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട ശ്രീമതി സിന്ധു (W/o ശ്രീ. ഗോപി), ശ്രീമതി നളിനി (W/o ശ്രീ ചന്ദ്രൻ) എന്നിവർ PMAY പദ്ധതിയിലെ ഗുണഭോക്താക്കളാണ്. PMAY ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനാൽ ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയിൽ അപേക്ഷ നൽകിയില്ല. PMAY പദ്ധതി പ്രകാരം വീട് ലഭിക്കാൻ കാലതാമസം നേരിടുന്നതിനാൽ ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വീട് നൽകണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ലൈഫ് ഭവനപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താവുന്നതല്ല. എന്നാൽ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരായതിനാൽ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കി PMAY പദ്ധതി പ്രകാരം തന്നെ വീട് നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് പ്രിൻസിപ്പൽ ഡയറക്ടറോട് നിർദ്ദേശിച്ചു.

**നടപടി:- 1)പ്രിൻസിപ്പൽ ഡയറക്ടർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ്  
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്**

**4.47 പെരുമ്പാവൂർ നഗരസഭ**

**പെരുമ്പാവൂർ നഗരസഭാ സെക്രട്ടറിയുടെ 26.05.2023-ലെ PH3- S097/23-ാം നമ്പർ കത്തും അനുബന്ധരേഖകളും (SRG 835/23).**

**വിഷയം:-** പുറമ്പോക്ക ഭൂമിയിൽ താമസിക്കുന്നവർക്ക് ഭവനപുനരുദ്ധാരണത്തിനു ധനസഹായം നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

ഭവനപുനരുദ്ധാരണത്തിന് കഴിഞ്ഞ വർഷം (2022-23) പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റിലുള്ള താഴെ പറയുന്ന പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന കുടുംബങ്ങൾ താമസിക്കുന്നത് പുറമ്പോക്ക ഭൂമിയിലാണ്.

- 1) ശ്രീമതി ഉഷ കുട്ടപ്പൻ, കണ്യാറ്റപറമ്പിൽ, വാർഡ് 23
- 2) ശ്രീമതി ശാന്ത സുനിൽ, കരവട്ട്, വാർഡ് 26
- 3) ശ്രീമതി ഉഷരാജൻ, പാറപ്പുറത്ത്, വാർഡ് 15
- 4) ശ്രീ. ഷിബു എ, എരേക്കാട്ടു കുടി, വാർഡ് 26
- 5) ശ്രീമതി സുജ ശിവദാസ്, തേലക്കാട്ടു കുടി, വാർഡ് 9

ഇവർ റവന്യൂ അധികാരികളിൽ നിന്നു കൈവശരേഖ ഹാജരാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൈവശ രേഖയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭവനപ്പുനരുദ്ധാരണത്തിന് ധനസഹായം നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്

**തീരുമാനം :-** ഇതു പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ നഗരകാര്യ ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീടു പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** 1) നഗരകാര്യ ഡയറക്ടർ  
2) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.48 കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 06.02.2023 ലെ കത്തും കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 07.01.2023 ലെ 1(4)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 333/23 - CC/73/2023)

**വിഷയം:-** പഠനം പൂർത്തിയാക്കിയ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലാപ് ടോപ്പ് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലാപ് ടോപ്പ് വാങ്ങി നൽകുന്നതിന് 2021-22 ൽ പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. 9 ഗുണഭോക്താക്കൾ ആണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. CPRCS, GeM പോർട്ടലുകളിൽ നിർദ്ദിഷ്ട സ്പെസിഫിക്കേഷനുള്ള ലാപ് ടോപ്പ് ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ 2021 - 22 വർഷം ലാപ് ടോപ്പ് നൽകിയില്ല. ഇതിൽ 3 വിദ്യാർത്ഥികൾ 2022-23 ൽ പഠനം പൂർത്തിയാക്കി. ഇവർക്കു കൂടി ലാപ് ടോപ്പ് നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** അനുമതി നിരസിച്ചു. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലാപ് ടോപ്പ് നൽകുന്നതിൽ രണ്ടു വർഷം കാലതാമസം വരുത്തിയത് നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ (ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അസിസ്റ്റന്റ് സെക്രട്ടറി) വീഴ്ചയാണ്. ഇനി ഇത്തരം വീഴ്ചകൾ ഉണ്ടാകരുതെന്ന് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.49 വിളയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

പാലക്കാട് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 23.02.2023 ലെ കത്ത് (SRG 450/23, CC/157/2023)

**വിഷയം:-** പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലാപ് ടോപ്പ് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 237/24	അടങ്കൽ	1,17,000 രൂപ (എസ്.സി.പി)
പേര്	പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലാപ് ടോപ്പ് വിതരണം	

വിളയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് 2021-22 വർഷം പട്ടിക ജാതി വിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലാപ് ടോപ്പ് വാങ്ങി നൽകുന്നതിന് പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. അർഹതയുള്ള 13 വിദ്യാർത്ഥികളാണ് ഗുണഭോക്താക്കളായി ഉണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ, ഇവർക്ക് 2022-23 ലാണ് ലാപ് ടോപ്പ് നൽകാനായി കഴിഞ്ഞത്. ലാപ് ടോപ്പ് നൽകാൻ കാലതാമസം വന്നതിനാൽ ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റിലുള്ള സൂര്യജിത്ത് കളിങ്ങാപറമ്പിൽ, ശില്പ താമരശ്ശേരിപ്പടി എന്നിവർ പഠനം പൂർത്തിയാക്കി. ഇവർക്കു കൂടി ലാപ് ടോപ്പ് നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** അനുമതി നിരസിച്ചു. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലാപ് ടോപ്പ് നൽകുന്നതിൽ രണ്ടു വർഷം കാലതാമസം വരുത്തിയത് നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ (ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അസിസ്റ്റന്റ് സെക്രട്ടറി) വീഴ്ചയാണ്. ഇനി ഇത്തരം വീഴ്ചകൾ ഉണ്ടാകരുതെന്ന് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.50 ശ്രീമൂലനഗരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

എറണാകുളം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 24.04.2023, 20.04.23 എന്നീ തീയതികളിലെ കത്തുകളും (രണ്ടെണ്ണം) ശ്രീമൂലനഗരം സെക്രട്ടറിയുടെ 17.04.2023 ലെ കത്തും അനുബന്ധ രേഖകളും (SRG 686/23 - CC-952/2022)

**വിഷയം:-** സ്മീറ്റ് ലൈറ്റ് മെയിന്റനൻസ് നടത്തിയതിന്റെ തുക നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

<b>പ്രോ.നം: 61/21</b>	<b>അടങ്കൽ</b>	<b>4,90,000 രൂപ (തനത് ഫണ്ട്)</b>
<b>പേര്</b>	<b>സ്മീറ്റ് ലൈറ്റ് മെയിന്റനൻസ്</b>	

ശ്രീമൂലനഗരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് 2020-21 വർഷം സ്മീറ്റ് ലൈറ്റ് മെയിന്റനൻസിനായി 4.90 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തി പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. ഇതിനായി കരാറുകാരനുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെടുകയും ചെയ്തു. കരാർ പ്രകാരം ആദ്യ മൂന്നുമാസത്തെ ബിൽതുകയായ 4,89,310 രൂപ നൽകി. രണ്ടാമത്തെ ഗഡു (രണ്ടാം ത്രൈമാസ ഗഡു) നൽകുന്നതിനായി 3,43,877 രൂപയുടെ ബിൽ 03.08.21 ന് കരാറുകാരൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് നൽകി. എന്നാൽ ഈ തുക നൽകാനായി മുകളിൽ പറഞ്ഞ പ്രോജക്ട് ഭേദഗതി ചെയ്ത് അടങ്കൽ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനോ 2021-22 വർഷം സ്പിൽഓവറായി ഈ പ്രോജക്ട് ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനോ കഴിഞ്ഞില്ല. മുൻ വർഷത്തെ ചെലവിനത്തിൽ നൽകാനുള്ളതായതിനാൽ വികസനഫണ്ടോ തനതു ഫണ്ടോ ഉപയോഗിച്ച് ബിൽ തുക കരാറുകാരന് നൽകുന്നതിന് അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ഇതു പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ റൂറൽ ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീടു പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** 1) റൂറൽ ഡയറക്ടർ  
2) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

**4.51 മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത്**

മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 10.04.2023 DP/MPM/P6-60/2023/Pln-ാം നമ്പർ കത്തും മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഭരണ സമിതിയുടെ 04.04.2023-ലെ 10(1) നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 826/23)

**വിഷയം:-** തിരുമാന്ധാം കണ് ക്ഷേത്ര പരിസരത്ത് ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

<b>പ്രോ.നം: 1270/24</b>	<b>അടങ്കൽ</b>	<b>10,05,000 രൂപ (തനത് ഫണ്ട്)</b>
<b>പേര്</b>	<b>തിരുമാന്ധാം കണ് ക്ഷേത്ര പരിസരത്ത് ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കൽ</b>	

മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിന് കീഴിലുള്ള തിരുമാന്ധാം കണ് ക്ഷേത്ര കോമ്പൗണ്ടിൽ ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കൽ 2023-24 വർഷം പ്രോജക്ട് എടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതിന് അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്കും ഇതു പ്രയോജനകരമാണ് എന്നുറപ്പാക്കി വിഹിതം ബന്ധപ്പെട്ട ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് കൈമാറണം. ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റിനു പകരം മിനിമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ നിബന്ധനയോടെ അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

**4.52 ചെല്ലാനം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

എറണാകുളം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 03.02.2023 ലെ കത്തുകളും (2 എണ്ണം) അനുബന്ധ രേഖകളും (SRG/323/23 - CC /856/2022).

**വിഷയം:-** മാലിന്യങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്തതിന് ക്ലീൻ കേരള കമ്പനിക്ക് തുക നൽകുന്നതിന് അനുമതി സംബന്ധിച്ച്.

<b>പ്രോ.നം: 8/23</b>	<b>അടങ്കൽ</b>	<b>35,97,600/- രൂപ</b>
	സി.എഫ്.സി. റെഗുഡ് ഗ്രാന്റ്	<b>35,97,500 രൂപ</b>
	തനതു ഫണ്ട്	<b>100 രൂപ</b>
<b>പേര്</b>	<b>കടൽക്കോരത്തെ തുടർനൂണായ മാലിന്യങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്തതിന് ക്ലീൻ കേരള കമ്പനിക്ക് തുക.</b>	

കേരളത്തിൽ 2021 മെയ് മാസമുണ്ടായ ടൗട്ടെ ചുഴലിക്കാറ്റുമൂലം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ വ്യാപകമായ നാശനഷ്ടമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഫലമായി ടൗൺ കണക്കിന് മാലിന്യം ഉണ്ടായി. മാലിന്യം മാറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആകെ 3,20,475 കി.ഗ്രാം അജൈവ മാലിന്യം ശേഖരിച്ചു. ഇത് ക്ലീൻ കേരള കമ്പനിക്ക് കൈമാറി. ഈ ഇനത്തിൽ ക്ലീൻ കേരള കമ്പനിക്ക് 37,81,605 രൂപ നൽകണം. തനതു ഫണ്ട് കുറവായ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ തുക ധനകാര്യകമ്മീഷൻ ഗ്രാന്റിൽ (ടെഡ്) നിന്നു നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** 2023-24 ൽ ഈ പ്രോജക്ട് സ്പിൽഓവറായി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട് എന്ന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നതു കൂടി പരിഗണിച്ച് അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡബ്ളിയു.എം) വകുപ്പ്

**4.53 അലനല്ലൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

ബഹു.മണ്ണാർക്കാട് എം.എൽ.എയുടെ 01.02.2023 ലെ കത്തും അലനല്ലൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 29.09.2022 ലെ A3-330/22-ാം നമ്പർ കത്തും അലനല്ലൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 22.09.2022 ലെ 9 (15)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും പാലക്കാട് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 04.03.2023 ലെ കത്തും (SRG/407/23, SRG/502/23- CC/586/22).

**വിഷയം:-** മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിന്റെ ഭാഗമായെടുത്ത വാഹനത്തിന്റെ വാടക നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി വിവിധ വാർഡുകളിൽ നിന്നും ശേഖരിച്ച മാലിന്യങ്ങൾ എടുത്തുമാറ്റുക MCF ലേക്ക് ശ്രീ അബ്ദുൾ സലാം എന്നയാളുടെ KL-04-S919 എന്ന നമ്പറിലുള്ള വാഹനത്തിലാണ് നീക്കം ചെയ്തത്. 15.10.2020 മുതൽ 18.10.2021 വരെ ഈ വാഹനം ഉപയോഗിച്ചെങ്കിലും വാടക നൽകിയിട്ടില്ല. വാടകയിനത്തിൽ നൽകേണ്ട തുക 1,27,000 രൂപയാണ്.

ഈ പ്രോജക്ടിന്റെ നിർവ്വഹണഉദ്യാഗസ്ഥൻ വില്ലേജ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ ആയിരുന്നു. കൊവിഡ് കാലഘട്ടമായിരുന്നതിനാൽ ക്വട്ടേഷൻ വിളിക്കുകയോ വാഹന ഉടമ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെടുകയോ ചെയ്തിരുന്നില്ല. വാടകകുടിശ്ശിക നൽകാൻ പ്രത്യേക അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** ഈ വാഹനം എത്ര ദിവസമാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനുവേണ്ടി വാടകയ്ക്ക് എടുത്തത്, എത്ര കിലോമീറ്റർ ഓടി, ലോഗ് ബുക്കിന്റെ പകർപ്പ് എന്നിവയടക്കം റൂറൽ ഡയറക്ടർ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകണം. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീട് പരിഗണിക്കും.

**നടപടി:-** 1)റൂറൽ ഡയറക്ടർ  
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡബ്ളിയു.എം) വകുപ്പ്

**4.54 പേപ്പർബാഗ് നിർമ്മാണം**

കോട്ടയം ബയോവേ പാക്ക്സ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറുടെ 02.02.2023 ലെ കത്തും കോട്ടയം ജില്ലാ വ്യവസായകേന്ദ്രം ജനറൽ മാനേജറുടെ 06.05.2022 ലെ കത്തും (SRG/627/23).

**വിഷയം:-** പ്ലാസ്റ്റിക് പകരം പേപ്പർ ക്യാരിബാഗ് ഉല്പാദന യൂണിറ്റ് തുടങ്ങുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

പ്ലാസ്റ്റിക് ക്യാരിബാഗിനുപകരം പേപ്പർ ബാഗിന്റെ ഉല്പാദനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രോജക്ട് നിർദ്ദേശമാണ് കത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. കോട്ടയത്തുള്ള ബയോവേ പാക്ക്സ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന സ്ഥാപനം പേപ്പർ ക്യാരിബാഗ് നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനുള്ള മെഷിനറികളും അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളും വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ക്യാരി ബാഗ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലനവും ഈ സ്ഥാപനം നൽകുന്നു. കുടുംബശ്രീ, ഭിന്നശേഷി വിഭാഗക്കാരുടേയും എല്ലാവർക്കും ഇതിന്റെ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ് തുടങ്ങാവുന്നതാണ്. ഒരു ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 5 പേരുടേയും 5 യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചാൽ 25 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിയും. 5 യൂണിറ്റ് വീതം എല്ലാ തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിലും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ട നടപടിയെടുക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്. ഒപ്പം തന്നെ ക്യാരി ബാഗിന്റെ വിപണനത്തിനായി ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു സഹകരണ സംഘം രൂപീകരിച്ചാൽ വളരെ എളുപ്പത്തിൽ ഉല്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കാൻ കഴിയും എന്നുമറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

**തീരുമാനം :-** പ്ലാസ്റ്റിക് പകരം പേപ്പർ ബാഗിന്റെ ഉപയോഗം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന ഭാഗമായി പ്രാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉത്തരവിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള സാധ്യത ഇതിനായി സംരംഭകർക്ക് ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്നതാണെന്ന് അറിയിക്കുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.55 മലമ്പുഴ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്**

**മലമ്പുഴ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ കത്ത് (ലഭിച്ചത് 30.01.2023) (SRG 279/23)**

**വിഷയം:-** ഭാരതപ്പുഴ സംരക്ഷണത്തിന് പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ഭാരതപ്പുഴ സംരക്ഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി 'തെളിനീരൊഴുക്കം നവകേരളം' എന്ന പേരിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം പ്രോജക്ട് എടുത്തിരുന്നു. ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നിർദ്ദേശം കൂടി പരിഗണിച്ചെടുത്ത ഈ പ്രോജക്ട് ചെറുകിട ജലസേചന വകുപ്പു മുഖേന നടപ്പാക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** ഏതൊക്കെ പ്രവർത്തനമാണ് നടപ്പാക്കുന്നതടക്കമുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെ നൽകിയിട്ടില്ല. വിശദാംശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയ പ്രോജക്ട് ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതിക്ക് നൽകാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. പിന്നീട് ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിക്ക് നൽകാവുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡബ്ളിയു.എം) വകുപ്പ്

**4.56 മൊകേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

കണ്ണൂർ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 12.04.2023 ലെ കത്തും മൊകേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 05.11.2022 ലെ 1/174(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും അനുബന്ധ രേഖകളും (SRG 637/23 - CC /266/2023).

**വിഷയം:-** മൊകേരി എ.കെ.ജി വായനശാല ആന്റ് ഗ്രന്ഥാലയത്തിന് പൊതു ശൗചാലയം നിർമ്മിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

കേരള സ്റ്റേറ്റ് ലൈബ്രറി കൗൺസിലിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്ത ലൈബ്രറികളോടു ചേർന്ന് പൊതു ശൗചാലയം നിർമ്മിക്കുന്ന പ്രോജക്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. ഇതിനായി ശുചിത്വമിഷൻ 1.80 ലക്ഷം രൂപയും സ്റ്റേറ്റ് ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ 20,000 രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോസ്റ്റ് ഫോർഡാണ് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കേണ്ടത്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

അസി.എഞ്ചിനീയർക്ക് എസ്റ്റിമേറ്റിന്റെ പകർപ്പ് നൽകിക്കൊണ്ട് ഗുണഭോക്തൃസമിതി മുഖേന പ്രവൃത്തി ചെയ്യിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ കോസ്റ്റ് ഫോർഡിന്റെ സേവനം വേണ്ട രീതിയിൽ ലഭിച്ചില്ല. അസി.എഞ്ചിനീയറുടെ മേൽനോട്ടവും ലഭിച്ചില്ല. ഗുണഭോക്തൃ സമിതി ടോയിലറ്റ് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി. ഇതിന്റെ തുക നൽകുന്നതിന് അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ഗ്രാമപഞ്ചായത്തു നൽകിയ കത്തിൽ വ്യക്തത കുറവുണ്ട്. വിശദമായി പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ ശുചിത്വമിഷൻ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീടു പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** 1) ഡയറക്ടർ, ശുചിത്വമിഷൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡബ്ളി.എം) വകുപ്പ്

**4.57 അലനല്ലൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

അലനല്ലൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 29.09.2022 ലെ A3-7144/2022-ാം നമ്പർ കത്തും അലനല്ലൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 22.09.2022 ലെ 9(16)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും സർക്കാരിന്റെ 10.04.2023 ലെ ധന 3/83/2023/LSGM നമ്പർ കത്തും (SRG 681/23, SRG/739/23, SRG/501/23 - CC / 585/2022).

**വിഷയം:-** എം.സി.എഫിൽ ശേഖരിച്ച മാലിന്യം നീക്കം ചെയ്യാതിന്റെ ചെലവ് നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

അലനല്ലൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ എം.സി.എഫ് ലെ മാലിന്യം നീക്കം ചെയ്ത ഇനത്തിൽ അരവിന്ദ് അസ്സോസിയേറ്റ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് 1,33,880 രൂപ നൽകാനുണ്ട്. എം.സി.എഫിലെ മാലിന്യം ക്ലീൻ കേരള കമ്പനി നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് ക്ലീൻകേരള കമ്പനിയുമായാണ് കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിരുന്നത്. പല പ്രാവശ്യം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും ക്ലീൻകേരള കമ്പനി നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതിനാലും എം.സി.എഫ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലം ഒഴിഞ്ഞുകൊടുക്കേണ്ട സാഹചര്യം വന്നതിനാലുമാണ് ടെണ്ടർ വിളിക്കാതെ ഈ കമ്പനിയെ തിരഞ്ഞെടുത്തത്. കരാറിലേർപ്പെടാതെയാണ് മാലിന്യം നീക്കം ചെയ്യിപ്പിച്ചത്. കൊവിഡ് മഹാമാരിയുടെ കൂടെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ഈ നടപടി സ്വീകരിച്ചത് എന്ന് ചൂണ്ടി കാണിച്ച് അരവിന്ദ് അസ്സോസിയേറ്റിനു നൽകേണ്ട 1,33,880 രൂപ നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ഇതു പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ റൂറൽ ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീടു പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** 1)റൂറൽ ഡയറക്ടർ 2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡബ്ളി.എം) വകുപ്പ്

**4.58 റാന്നി പഴവങ്ങാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 05.05.2023 ലെ കത്തും റാന്നി പഴവങ്ങാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 02.05.2023 ലെ JC4/2226-ാം നമ്പർ കത്തും ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 19.04.2023 ലെ 15(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയറുടെ 16.03.2023ലെ 22/AE/LID & EW/2022-23 ലെ കത്തും (SRG 746/23 - CC/322/2023)

**വിഷയം:-** കമ്മ്യൂണിറ്റി ലെവൽ ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റുകളുടെ ബിൽതുക നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 41/23	അടങ്കൽ	9,84,321/- രൂപ
	ശുചിത്വമിഷൻ വിഹിതം	9,12,000/- രൂപ
	തനത് ഫണ്ട്	72,321/- രൂപ
പേര്	കമ്മ്യൂണിറ്റി ലെവൽ ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റുകൾ 2 എണ്ണം	

റാന്നി പഴവങ്ങാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 2013-14 വർഷം ഇട്ടിയപ്പാറ എം.സി.എഫിനു സമീപം പഴയ മാർക്കറ്റിൽ രണ്ട് കമ്മ്യൂണിറ്റി ലെവൽ ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. ശുചിത്വമിഷൻ വിഹിതം ഉപയോഗിച്ചുള്ള ഈ പ്രോജക്ടിന്റെ നിർവ്വഹണത്തിന് 21.12.2013 ൽ തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള റോയൽ അസോസിയേറ്റ്സ് എന്ന സ്ഥാപനവുമായി അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ കരാറിലേർപ്പെട്ടു. നിർമ്മാണത്തിന്റെ പുരോഗതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 5 ഘട്ടങ്ങളിലായി (2014-15 മുതൽ 2021-22 വരെ) ആകെ 11,35,128 രൂപ നൽകി. 2018,2019 വർഷങ്ങളിലെ പ്രളയവും, കൊവിഡ് മഹാമാരിയും മൂലമാണ് നിർമ്മാണം നിശ്ചിത സമയത്ത് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാത്തത്. കരാർ പ്രകാരമുള്ള കാലപരിധിയനുസരിച്ച് നിർമ്മാണം നടത്താൻ കഴിയാത്തത് കരാറുകാരന്റെ മാത്രം വീഴ്ചയല്ല എന്ന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിനാൽ കാലതാമസ മൂണ്ടായതിന് കരാറുകാരനിൽ നിന്ന് ഫൈൻ ഈടാക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഒപ്പം രണ്ടു ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റുകളുടേയും പൂർത്തിയായ പ്രവൃത്തികൾ ശുചിത്വമിഷനെക്കൊണ്ട് വാല്യുവേഷൻ നടത്താനും ബാക്കിയുള്ള നിർമ്മാണം പുനരാരംഭിക്കാനും അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- 1) 2013-14 ൽ ആരംഭിച്ച ചെറിയ രീതിയിലുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനമാണ് ഇത്. പരമാവധി 6 മാസം കൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കാവുന്ന ഈ പ്രവൃത്തി 9 വർഷമായിട്ടും പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ല എന്നത് നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ വീഴ്ചയാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥനെ താക്കീത് ചെയ്യാനുള്ള നടപടി റൂറൽ ഡയറക്ടർ സ്വീകരിക്കണം. 2018-ലെ മഹാപ്രളയവും കൊവിഡ് മഹാമാരിയും ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ചൂണ്ടി കാണിച്ചപ്പോലെ ഇത്ര വലിയ കാലതാമസമുണ്ടാകുന്ന ഘടകമല്ല എന്ന് യോഗം നിരീക്ഷിച്ചു.
  - 2) ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കരാറുകാരനിൽ നിന്ന് ഫൈൻ കർശനമായി ഈടാക്കണമെന്നും തിരുവനന്തപുരം റോയൽ അസോസിയേറ്റ് എന്ന സ്ഥാപനത്തെ ബ്ലാക്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതടക്കമുള്ള നടപടി ശുചിത്വമിഷൻ ഡയറക്ടർ സ്വീകരിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

- നടപടി:- 1) റൂറൽ ഡയറക്ടർ  
 2) ശുചിത്വമിഷൻ ഡയറക്ടർ  
 3) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡബ്ളിയു.എം) വകുപ്പ്

4.59 **മാങ്ങാട്ടിടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**  
 കണ്ണൂർ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 01.04.2023 ലെ കത്തും മാങ്ങാട്ടിടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 21.03.2023 ലെ 88/2023-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 755/23 - CC/239/2023)

**വിഷയം:-** ലൈബ്രറികളിൽ ശൗചാലയം നിർമ്മിച്ചതിന്റെ ബിൽതുക നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 88/23	അടങ്കൽ	2,80,000 രൂപ
	കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത വിഹിതം	1,20,000 രൂപ
	സംസ്ഥാനാവിഷ്കൃത വിഹിതം	1,20,000 രൂപ
	ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതം	40,000 രൂപ
പേര്	സ്റ്റേറ്റു ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ അഫീലിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള ലൈബ്രറികളിൽ പൊതു ശൗചാലയം	

മാങ്ങാട്ടിടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ സ്റ്റേറ്റ് ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ അംഗീകാരമുള്ള രണ്ടു ലൈബ്രറികളിൽ രണ്ടു വീതം ടോയിലറ്റുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ഇതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് കോഴിക്കോട് കോസ്റ്റ് ഫോർഡ് തയ്യാറാക്കിയെങ്കിലും സാങ്കേതികാനുമതി കൂടാതെയാണ് നടപ്പാക്കിയത്. ഗുണഭോക്തൃ സമിതി മുഖേന നടപ്പാക്കിയ ഈ പ്രോജക്ട് നിർവ്വഹണ സമയത്ത് മെഷർമെന്റ് എടുത്തിട്ടില്ല. അസി. എഞ്ചിനീയർ എടുത്ത വാല്യുവേഷന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2022 മാർച്ചിൽ ബിൽ സമർപ്പിച്ചെങ്കിലും ഫണ്ട് ഇല്ലാത്തതിനാൽ തുക നൽകിയില്ല.

ഈ പ്രവൃത്തി ചെയ്തതിന് സാധൂകരണം നൽകി അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ തയ്യാറാക്കിയ വാല്യുവേഷൻ പ്രകാരം ഗുണഭോക്തൃ സമിതി കൺവീനർക്ക് തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- 1) 2021-22 വർഷം 50,000 രൂപയിൽ അധികം അടങ്കൽ ഉള്ള പ്രോജക്ടുകൾ ടെണ്ടർ ചെയ്യണമെന്നു നിർദ്ദേശമുണ്ട്. എന്നാൽ ഗുണഭോക്തൃ സമിതി മുഖേന പ്രവൃത്തി ചെയ്ത് വീഴ്ചയാണ്.
  - 2) ലൈബ്രറികളിൽ ടോയിലറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ശുചിത്വമിഷന്റെ വിഹിതം നൽകുന്നതിനുള്ള കാലപരിധി 2023-24 വർഷത്തേക്കു കൂടി നീട്ടണമെന്ന ശുചിത്വമിഷൻ പ്രതിനിധിയുടെ ആവശ്യം യോഗം അംഗീകരിച്ചു. ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയറുടെ വാല്യുവേഷൻ പ്രകാരമുള്ള തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡബ്ളിയു.എം) വകുപ്പ്

**4.60 മകുട ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**മകുട ഗ്രാമപഞ്ചായത്തു പ്രസിഡന്റിന്റെ 05.06.2023 ലെ A1/255/2023 ലെ കത്ത് (SRG 845/23)**

**വിഷയം:-** എം.സി.എഫ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

പ്രോ.നം.225/24	അടങ്കൽ	14,50,000 രൂപ
	സി.എഫ്.സി റെറ്റഡ് ഗ്രാന്റ്	12,00,000 രൂപ
	മറ്റു തസ്വഭവ വിഹിതം	2,50,000 രൂപ
<b>പേര്</b>	<b>എം.സി.എഫ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനു സ്ഥലം വാങ്ങൽ</b>	

ഈ വർഷം എം.സി.എഫിനായി സ്ഥലം വാങ്ങാൻ പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആകെ അടങ്കൽ തുകയായ 14.50 ലക്ഷം രൂപയിൽ 12.00 ലക്ഷം രൂപ ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ റെറ്റഡ് ഗ്രാന്റ് ആണ്. സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിന് സി.എഫ്.സി റെറ്റഡ് ഗ്രാന്റുപയോഗിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** ഇതു പിന്നീട് പരിഗണിക്കാൻ മാറ്റി വച്ചു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡബ്ളിയു.എം) വകുപ്പ്

**4.61 ആറ്റിങ്ങൽ നഗരസഭ**

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 28.10.2022-ലെ Plg - 1040/2022 23/DPC/DPO/തിരു/നമ്പർ കത്തും ആറ്റിങ്ങൽ നഗരസഭാ സെക്രട്ടറിയുടെ 25.10.2022-ലെ G4-12932/22-ാം നമ്പർ കത്തും കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 14.02.2023 യോഗം (2.4 ഖണ്ഡിക 4.32) തീരുമാനവും (SRG 1196/22)

**വിഷയം:-** പ്രൈമറി സ്കൂളിലെ കുട്ടികൾക്ക് കായിക പരിശീലനം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.



പ്രോ.നം.230/23	അടങ്കൽ	2,00,000/- (വികസനഫണ്ട് - ജനറൽ)
പേര്	എൽ.കെ.ജി. മുതൽ ഏഴാം ക്ലാസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് വ്യായാമത്തിലൂടെ മാനസികോല്ലാസം	

പ്രീപ്രൈമറി മുതൽ ഏഴാം ക്ലാസ് വരെ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വ്യായാമത്തിലൂടെ മാനസികോല്ലാസം നൽകുന്നതിന് ആറ്റിങ്ങൽ നഗരസഭ പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. കായികാധ്യാപകരില്ലാത്ത സ്കൂളുകളിൽ നാലാം ക്ലാസ്സു മുതലുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കായിക പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് നിശ്ചിത യോഗ്യതയുള്ള അധ്യാപകരെ 15,000 രൂപ പ്രതിമാസ വേതനം നൽകിക്കൊണ്ട് 10 മാസത്തേയ്ക്ക് നിയമിക്കാവുന്നതാണെന്ന് ആസൂത്രണ മാർഗ്ഗരേഖയിൽ പറയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ പ്രീപ്രൈമറി മുതൽ നാലാം ക്ലാസ്സുവരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി പരിശീലകരെ നിശ്ചയിച്ച് അനുവദനീയമായ ഓണറേറിയം എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കണമെന്ന് ആറ്റിങ്ങൽ നഗരസഭ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഇത് 19.12.2022-ലെ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി പരിശോധിക്കുകയും നാലാം ക്ലാസ്സിനു താഴെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള അധ്യാപകരുടെ യോഗ്യത എന്തായിരിക്കണമെന്ന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കൂടി അഭിപ്രായമാരാജ്ഞാൽ റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ നഗരകാര്യ ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പും സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ സെക്രട്ടറിയും ഇതിന്മേൽ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടില്ലെന്ന് നഗരകാര്യ ഡയറക്ടർ അറിയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആവശ്യം പരിഗണിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് 14.02.2023-ലെ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി യോഗം തീരുമാനിച്ചു. എന്നാൽ പിന്നീട് പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പു ഡയറക്ടറും കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ സെക്രട്ടറിയും നൽകിയ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആറ്റിങ്ങൽ നഗരസഭയുടെ ആവശ്യം പരിഗണിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

ഒന്നു മുതൽ നാലു വരെ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്കുള്ള കായിക വിദ്യാഭ്യാസം എങ്ങനെ എന്ന് തീരുമാനിക്കുന്നതിനും സിലബസ് രൂപീകരിക്കുന്നതിനും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള കരിക്കുലം കമ്മിറ്റിയിൽ തീരുമാനമെടുക്കാവുന്നതാണ് എന്ന് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചു.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ നാലാംതരം വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രത്യേക കായിക പരിശീലനം നടത്തുന്നില്ല എന്നും ഈ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് “ഇൻക്ലൂസീവ്” വിദ്യാഭ്യാസമാണ് നടപ്പാക്കുന്നതെന്നും പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ പ്രതിനിധി യോഗത്തിൽ അറിയിച്ചു. എൽ.പി. ക്ലാസ്സുകൾക്കായി കായിക അധ്യാപക തസ്തിക നിലവിലില്ല. അതിനാൽ എൽ.പി. തലങ്ങളിൽ കായിക അധ്യാപക യോഗ്യത നിശ്ചയിച്ചിട്ടില്ല. എൽ.പി. സ്കൂളുകളിൽ എൽ.പി. അധ്യാപകർ തന്നെയാണ് ക്ലാസ്സുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് എന്ന് പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ പ്രതിനിധി അറിയിച്ചു.

**തീരുമാനം:-** മുകളിൽ പറഞ്ഞ പ്രോജക്ട് 2022-23 ൽ തയ്യാറാക്കിയ പ്രോജക്ടാണ്. കായിക പരിശീലനം സംബന്ധിച്ച് പ്രോജക്ട് നഗരസഭ ഈ വർഷം നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുവെങ്കിൽ വിശദമായ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതിക്ക് നൽകാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. ജില്ലാ ആസൂത്രണസമിതിയുടെ തീരുമാനത്തിനുശേഷം ആവശ്യമെങ്കിൽ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിക്ക് നൽകാവുന്നതാണ്.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.62 പള്ളിപ്പാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

**ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 05.01.2023 ലെ കത്തും (SRG 209/23, CC/959/22)**

**വിഷയം:-** പ്ലസ് ടു വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് കരാട്ടെ പരിശീലനം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 34/23	അടങ്കൽ	1,00,000/- രൂപ (വികസനഫണ്ട്)
പേര്	ബാലസൗഹൃദ പഞ്ചായത്ത് രൂപീകരണം	

കുട്ടികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ശാരീരിക മാനസിക ആരോഗ്യം ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ബാലസൗഹൃദ പഞ്ചായത്ത് രൂപീകരണം എന്ന പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്. പ്ലസ് ടു വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് കരാട്ടെ പരിശീലനമാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. തെരഞ്ഞെടുത്ത 195 വിദ്യാർത്ഥി വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് ശ്രീ.വി. രാജേഷ് എന്ന ആൾ കരാട്ടെ പരിശീലിപ്പിച്ചു. ഒരു കുട്ടിക്ക് പ്രതിമാസം 300 രൂപ നിരക്കിലോ സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള പ്രതിമാസ വേതനമോ (കേരള സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിൽ കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന കരാട്ടെ പരിശീലകന് പ്രതിമാസം 23,565 രൂപയാണ് വേതനം എന്ന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കത്തിൽ അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു) നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം :-** പൊതു തീരുമാനം ഖണ്ഡിക 5 പ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

**4.63 തവിത്താൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്**

വയനാട് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 13.12.2022 ലെ കത്തും തവിത്താൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 1(3)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 109/23)

**വിഷയം:-** കൗമാരക്കാരായ പെൺകുട്ടികൾക്ക് കരാട്ടെ പരിശീലനം നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 167/23	അടങ്കൽ	1,50,000 രൂപ (വികസനഫണ്ട് ജനറൽ)
പേര്	കൗമാരക്കാരായ പെൺകുട്ടികൾക്ക് സ്വയം രക്ഷയ്ക്ക് കരാട്ടെ പരിശീലനം നൽകൽ	

കൗമാരപ്രായക്കാരായ പെൺകുട്ടികൾക്ക് കരാട്ടെ പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് പ്രോജക്ട് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി പരിശീലകരെ നിയോഗിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കരാട്ടെ പരിശീലനം നൽകാൻ മാർഗ്ഗരേഖയിൽ അനുമതിയുണ്ടെങ്കിലും പരിശീലകന്റെ നിയമനം, നൽകാവുന്ന പ്രതിഫലം എത്രയാണ് എന്നതു സംബന്ധിച്ച് മാർഗ്ഗരേഖയിൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടില്ല. അതിനാൽ ഇവർക്കു നൽകാവുന്ന പ്രതിഫലം എത്രയെന്ന് നിശ്ചയിച്ചു നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

**തീരുമാനം:-** പൊതു തീരുമാനം ഖണ്ഡിക 5 പ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

**നടപടി:-** തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

യോഗം വൈകുന്നേരം 6.00 മണിക്ക് അവസാനിച്ചു

**യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തവർ**

1. ബഹു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ – എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി
2. മെമ്പർ, വികേന്ദ്രീകൃതാനുരണ വിഭാഗം, സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ്
3. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ്
4. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (റൂറൽ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ്
5. ഡയറക്ടർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് - റൂറൽ
6. ഡയറക്ടർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് അർബൻ (പ്രതിനിധി)
7. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ആനുകൂല്യ സാമ്പത്തികകാര്യ വകുപ്പ് (പ്രതിനിധി)
8. എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, കുടുംബശ്രീ (പ്രതിനിധി)
9. എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, ഐ.കെ.എം (പ്രതിനിധി)
10. ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ, ലൈഫ് മിഷൻ (പ്രതിനിധി)
11. മിഷൻ ഡയറക്ടർ, MGNREGS
12. ഡയറക്ടർ, ശുചിത്വമിഷൻ (പ്രതിനിധി)
13. മെമ്പർ സെക്രട്ടറി, സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ് (പ്രതിനിധി)
14. ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്
15. മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, ക്ലീൻ കേരള കമ്പനി (പ്രതിനിധി)
16. പട്ടികജാതി വികസനവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ (പ്രതിനിധി)
17. പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ (പ്രതിനിധി)
18. ഡയറക്ടർ, ആരോഗ്യ വകുപ്പ് (പ്രതിനിധി)
19. ഡയറക്ടർ, കൃഷി വകുപ്പ് (പ്രതിനിധി)
20. ഡയറക്ടർ ജനറൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ (പ്രതിനിധി)
21. ഡയറക്ടർ ജനറൽ കില (പ്രതിനിധി)
22. സെക്രട്ടറി, കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ (പ്രതിനിധി)